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NMPOAOIOX

H mapouoa lMruxiokr Epyacia £épxetal va oAoKANPWOEl TNV QOITNor You oTo Tunua
MoAImkwv Mnxavikwy T.E. Tou TexvoloyikoU EkmaideuTtikoU 18pUpatog AuTikg EAAGDOG JE
QVTIKEINEVO PENETNG «TTapapeTpIKr) WEAETN Toixou avTioTPIgng ME T WEBodo Mononobe-
Okabe. / A parametric study of retaining walls using Mononobe - Okabe solutions.».

MpwTta amm 6Aoug Ba ABsAa va suxaplioTHow Tnv emmBAETTOUCA KABNYATPIA POU
ByevotmouAou Eiprivn, yia Tnv TToAUTIUN BonBeia kai kaBodAynon Tng Kabwg Kai yia Tnv
EMUTTIOTOOUVN TTOU ou €0¢€1EE. Me TIG yVWOEIG TNG, TNV UTTOUOVH, TNV ETTIMOVA KAl TNV TTOAUTIMN
kaBodAynon Tng kab’ OAn Tn didpkeia Tng ekTOdvNONG TNG TITUXIOKAG €pyaciag Pou e
BonBnoe va Bydloupe éva dptio atmrotéAeopa. Ettiong Ba rBeAa va suxapiotiow OAoug
000UG OUVETEAECQV E OTTOIOVOATTOTE TPOTTO OTNV OAOKANPwWaoN auThg TNG MNTUXIOKAG.

TENOG, oQeilw €va PHEYAAO EUXAPIOTW OTNV OIKOYEVEIQ OU YIa TNV APEPIOTN NOIKA Kal
UAIK) OTRPIEN TOUG TTOU JOU TTPocEpepav KaB' OAn Tn dIdpKEIa TwV CTTOUBWY [oU.



NEPIAHWYH

H tapouca TITUXIOK epyacia aoXOAeital pe BEpa PeAETNG «TlapaueTpIKA PEAETN
ToiYou avTioTAPIENG ME TN MEBodo Mononobe — Okabe» aAAG kal pe TNV olvTagn
TTPOYPAPPATOS yia TNV BorBeia €miAuong Tou Toixou avTIoTAPIENG AAAG KAl OTTOIWVONTTOTE
ToiXwv avTioTpIgnG. H doun TnG TTTUXIAKAG epyaciag £xel dounBei o€ £€1 ke@aAaia.

2T0 TTPWTO KEPAAQIO YiVETAI Pia €I0aYWYIKA ava@opd yida TIG KATAOKEUEG AVTIOTHPIENG
TTOU Mia a1mdé auTEG €ival 01 TOiXOI avTIOTAPIENG KAI TA €i0N TWV TOIXWV AvTIOTAPIENG.

270 OeUTEPO KEPAAQIO £XOUV OUYKEVTPWOEI O POPPEG aoTOoXiag Twv TOIXWV
avTIOTAPIENG HE TO £6a@Og TTou £dpdlovTal.

To TpiTO KEPAAQIO ava@EPETAl OTIC WOAOEISC Twv yaiwv aANG kal oTIg peBddoug
UTTOAOYICHWY TWV OTATIKWV wbnoewyv, otn Bewpia Rankine, otn Bewpia Coulomb kal oTn
Bewpia Mononobe — Okabe.

270 TETAPTO KEQPAAQIO TTAPOUCIAZeTal avoAUuTIKE n ouvTaén Tou TTPOYPAPMATOG
€TTIAUONG TWV TOIXWV AvTIOTAPIENG PE ETTIONUAVOEIG, avaAUCEIG Kal EENYAOEIC.

2710 TEPTTTO KEQPAAQIO YiveTal ava@opd TnG eTTidpacng TNG TPIRNAG METAgU £dApoUGS Kai
Toixou avTiIoTAPIENG, dNAAdA TNS ywviag TPIRAG «O» aAAG Kal TN PMETABOAN auTrG O€ OxEéon UE
TN Ywvia eEOWTEPIKAG TPIBAG «P».

TéNog oT1O €KkTO KE@AAaIo Trapoucidletal n avdAuon Twv ATTOTEAEOPATWY TNG
TTAPAMETPIKAG MEAETNG TOU TOIXOU QVTIOTAPIENG ME TTIVAKES TIMWYV Kal avaAuTiKé SiaypdupaTta
OXETIKA PE auTd, aAAd KOl CUUTTEPAOHATA VIO TA ATTOTEAEOUATA TNG MEAETNG.
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EIZANQrH

H mpayuatotroinon dIGQopwy TEXVIKWV £PYWV OTTAITEl TTOAU Ouxvd Tnv agaipeon
MEYAAWY €DA@IKWY Palwy PEOW TNG OIOBIKOCIAG TNG EKOKAPAG. € QUTEG TIG TTEPITITWOEIG
gival avaykaia n KaTtaoKeur €vog €pyou, TO oTToio Ba cuykpaTei kal Ba avTioTnpilel TIg
EVATTOUEVOUOEG €BQQIKEG MACEC. ZTNV KATAYOPIA QUTWY TwV £pywyv, T OTToid ovouddovTal
£pya avTioThPIgNG, avikouv Ta dlIa@PAyhaTa TTacoalocavidwy, Ta akpdBadpa yepupwy Kal
GAAa, pe TTAov WG ouvnBECTEPOUG, TOUG TOIXOUG QVTIOTHPIENG.

evIKA, WG KOTAOKEUEG AvTIOTNPIEEWG £dPUWV OpifovTal T £PYA TA OTTOIO ETTITPETTOUV
TNV TTPAYUATOTTOINCON HOG atmdToung aAAayAG oThv OTABUN TNG YAIVNG ETTIPAVEIOG, PE TETOIO
TPOTTO WOTE TO OUCTNHUA £D0QOG-KATAOOKEUN va €XEl TTEPIOPIOUEVEG HETAKIVAOEIG i va
ouykpateital opiakd. O1 KATOOKEUEG AVTIOTNPIEEWS £DAPWVY XPNOIUOTIOIOUVTAI KUPIWG OTIG
TEPITITWOEIG OTTOU QTTAITEITAI N TTPAYHATOTIOINCN €KOKAPAG KATW atmd Tnv UQ@IoTAPEVN
€0aQIK €m@AveEIR, OTTWG OTn didvoign piag uttoyelag orpayyag. EmimAéov dpwg £pya
avTiIoTNPIEEWS  epapudlovTal  OTIC TIEPITITWOEIS OTToU  eTTIBAAAETON  UTTEPUYWON  TNG
UQIOTAUEVNG  €DOQIKAG  ETTIQAVEIOG ME  €TTiXwon, Omwg o€  Aipevikd  épya. TEAog,
KaTtaokeuadovTal £pya avTioTAPIENG VIO TNV AVTIMETWTTION TOU QAIVOUEVOU TNG KaTtoAioBnong
QUOIKWV A TEXVNTWVY TTPAVWV PE OTOXO TNV ETTITEUEN TNG ETTAPKOUG Kal dIAPKOUG EUCTABEING
TOUG.

2€ KAOe TTEPITITWON, €iTE TTPOKEITAI VIO EKOKAQPN, ETTiXWON A 0TABEPOTTOINGN TTPAVWY,
£va €pyo avTIoTAPIENG OQEIAEl va TTaPEXEI TTPOOTACIA TOOO OTIG YEITOVIKEG KATOOKEUEG OO0 Kal
OTO eupUTEPO TTEPIBAANOV TOU £pYOU, KUPIWG EvavTl Twv KIVOUVWYV TNG JEIWoNG TNG PEPOUCAG
IKavéTNTAG Kal TG alénaong Twv KaBIRocwy Tou edAPOUS TNG TTEPIOXNG.

1. Toixol avTioTAPIENG

O1 1oixol avTioTAPIENS 1 TOIXWHATA CUYKPATNONG €ival OXETIKA GKAWTITA TOIXWMUATO
TTOU XPNOIJOTToIoUVTal VIO TNV UTTOCTHPIEN TNG WAlag Tou €dG@OUG TTAEUPIKA £TO1 WOTE TO
£00QO¢ va PTTOPEI va ouykpaTnBei ae SIagopeTIKG TTiTTedA OTIG OUO TTAEUPES. ATTOTEAOUV £va
MECO avTIOTAPIENG META TNV EKOKAPH TOU £dAQOUG. Ta TOIXWHATA CUYKPATNONG €ival doUES
OoXeOIOONEVEG VO OUYKPOTOUV TO €8a@o¢ ot Mia KAion TTou &ev Ba diatnpouce QUOIKA
(ouvnBwg pia atréToun, OXedOV KABeTn A KaTaKOPUEN KAIon). XpnoigotrolouvTal yia T
ouvdeon Twv £6aPWV PETAEU BUO DIAPOPETIKWY AVUYWWOEWY, OUXVA O€ TTEPIOXEG EDAPOUG HE
QVETTIBUPNTEG TTAQYIEG | OE TTEPIOXEG OTTOU TO TOTTIO TTPETTEI va dlapopPwbei coBapd kal va
KOTOOKEUOOTEI YIO TTIO OUYKEKPIMEVOUG OKOTTOUG, OTTWG N KAAAIEpyEId oTnv TTAAyId 1] ol
odooTpwpéveg dlapaoceig. Etiong, epappdlovial eUpEWG O€ OEIOUOYEVEIG TTEPIOXES. QG €K
TOUTOU UTTOKEIVTAI O€ CEICUIKEG KATATTOVAOEIG, HE ATTOTEAETUA PMETA TO TTEPAC TOU CEICUOU Va
eM@avifouv AANOTE MIKPEG Kal GAAOTE HEYAAEG TTapapopPwaoels. O1 akpaieg TTEPITITWOEIG
onuavTikwv BAaBwv 1 akdua Kal KaTAPPEUONG TNG KATAOKEUAG OXI MOVO £XOUV PEYAAEG
OIKOVOUIKEG OUVETTEIEG OAAG PTTOPOUV ETTIONG va €XOUV ONUAVTIKEG ETTITITWOEIG OTO
TTEPIBAAAOV Kal TNV TTOIOTNTA TNG (WIS META aTTO £vav OEIOUO.
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1.1. Eidn Toixwv avTioTAPIENG
Ol Toixol avTioTNPIgEWS TagivououvTal avaAoya Pe TNV PJACA TOUG, TNV EUKAPYIO TOUG
KAl TIG OUVBRKESG ayKUPWOEWS Toug. O1 KUPIGTEPES KATNYOPIEG TWV TOIXWV QVTIOTHPIENG Eival
ol €¢NG:
Toixol avTioTApPIENS BapuTnTag
Toixol avTioThpIENS nUIBapUTNTOG
Toixol TTpdoAOI
Toixol ge avTnpideg

YV V VYV

1.1.1. Toixol avTioTAPIENS BapuTnTag

O1 dotrAol ToixoI 1 ToiXol BapuTnTag €ival oI aTTAOUCTEPOI, OI CUVNBEOTEPOI KAl Ol ATTO
TTOAQIOTEPA XPNOIMOTTOIOUUEVOI. ATTOTEAOUV HACIKEG KATAOKEUEG TPOTTECOEIOOUS DIATOUNG.
Kataokeudlovtal amd AotmmAo oKupodeua, TOINEVTOAIBOUG Kal oTravioTEPa aTTd QUOIKOUG
AiBoug (gikdva 1). ZTnv KOTNyopia auTwy TwV TOIXWV AVAKOUV ETTIONG TO CUPHUATOKIBWTIA A
oapalavér, Ta oTroia ouvTiBevtal atmd TTPICPATIKA KOUTIA atmd yoaABaviopévo oupua TTou
TTANPOUVTal YE TTETPEG ] KPOKAAEG (EIKOVA 2) KAl OI KPNTTIOOTOIXOI, Ol OTT0i0l CUVTIBeVTal ATTd
ypauuiké otoixeia amd okupddeua, HETOAAO i EUAO Kal TTANPOUVTAl PE KOKKWON YEWUAIKA.
2uvNBwg ouykpatolv XWHATA Ot WIKPO Uwog dnAadn o€ Uwog 3 1 4 UETPWVY Kal YEVIKA
ged@avifouv TTAcovekTAPaTa aloBNnTIKAG. H avTtioTaor Toug mrpoépxetal pévo atd 10 BApog
TOUG JE ATTOTEAEOHA VA UQIOTaVTAI auEnuévn KaTatmovnon o€ oeiopud. Eival apketd oykwoelg,
TTAXEIG KAl OUOKAUTITOI £T01 WOTE va BewpoUvTal TTPOKTIKA ATTAPANOPPWTOI. ZUVETTWS Ol
£Aeyxol aoToxiag Toug yivovTal évavti oAioBnong Kal avatpoTrig.

Eikéva 1. TutikA diatopr) Toixou BapuTtnTag.



1.1.2. Toixol avTioTAPIENS NUIBapUTNTOG

Mia egeidikeupévn HOPPA TOIXWHATOG Baputntag cival €vag Toixog ouykpdTnong
nuIBapuTNTag (€IKOva 3). AuTd £XOUV EVOWMATWHEVO Wia WIKER TTO0OTNTA OTTAICHOU, évav
EVIOXUTIKO XAAuBa TAong, €101 WOTE va €AAXICTOTTOIEITAI TO TTAXOG TOU TOIXOU XWwpIig va
atraiteital ekteTapévn evioxuon. Mpdkerral yia éva cuvduaouo Tou Toixou BapuTnTag Kal Twv
oxediwv Toixou pe TTpORoAO.

Backfill

Semi-gravity
Wall

W

Eikéva 3. TutmikA diatopr| Toixou nuiBapltnTag.



1.1.3. Toixor TTpooAol

O1 Toix0I HOoPPAG TTPOROAOU i} AUTOPEPOUEVA TTETACHATA €XOUV AETTTOTEPN OIATOMN
ammd TOUug TTPoava@EPBEVTOUG ToiXoug Bapltntag Kal ouvABwg Kataokeudfovtal atrd
OTTAICUEVO OKUPOdepa. MNa va avTioTabouv oTIg £da@ikéG wOAoEIS BaaifovTal 0Tn duoKaWia
TOUG QEIOTTOILVTOG TAUTOXpova TO idI0 BAPOG Tou avTioTnpi{opevou £6APOUG Gvw TOu
medilou BepeAiwong Kal TNG €6I000POTTIOTIKAG CUUPBOAAG TTOU TTAPEXETAI ATTO TO KATAVTN
£00¢0og KaTd PAKOG TNG éUTTNgng. H katavour Twv wbAccwy KaB UWog ecaptdral atd Tn
OXETIKA QUOKOMUWIa Kal TTaPAROpPwOoIddTNTa ToiXoUu Kal £DA@OUG. MEVIKG £XOUV OXETIKWG
TTEPIOPIOPEVN EQAPPOYN (EKTOG KI av evioXuBouv pe aykupla, avinpideg K.a.) Kupiwg AOyw
TWV UTTEPBOAIKA HEYAAWYV TTAEUPIKWV PJETOTOTTICEWY TTOU ETTITPETTOUV.

Eikéva 4. TuTrkr diatoun Toixou TTpooAou.



Eikéva 5. Toixog TTpdBoAog.

O1 aykupwpévol Toixol £€xouv, OTTWG Kail ol Toixol — TTPORoAoI, AeTTTdTEPN dlaToun aTTd
TOUG TOiXOUG BapuTnTag Kal kataokeuddovtal €1riong amd oTTAIopévo okupddeua. ETmimAéov
OUWG, yIa TNV QVTIHETWTTION Tou TTPOBAAUATOC TNG AVOTPOTING TOU TOiXou QvTIoTAPIENG,
EQAPUOZETAl N TOKTIKA TNG KATAOKEUAG OUCTHAMOTOC ayKupiwy, TTPOEVIETAMEVWY A un, Ta
oTroia AeItoupyoUlv wg eAKUOTHPEG. Ta cuoTAuaTa aykupwaong TTPOC@PEPOUV AVTIOTAON TNV
wonNon Twv yalwyv TTou dEXETAI O TOiIXOG Kal ETTITTAEOV TTEPIOPICOUV ONUAVTIKA Tn duvatoTtnTa
METAKIVNONG TOU TOiXou.

Eikova 6. Tutikh diatoun avKupuévou Toixou.



1.1.4. Toixol avTIoTAPIENG PME avTNPIdEG.

KaBwg augdvetal To UYog Tou ToiXou YiveTal AlyOTEPO €QIKT N XPAON TNG ATTAAG
KATOOKEUNG Toixou avTIoTAPIENG. H poTT avaTtpoTtrig augdvetal amméToua Pe TRV avénon Tou
Uwoug Tou Toixou. lNa TTOAU WnA& ToIXWHATA, YIO TPOTTOTTOINCN TTOU XPNOIWOTIOIEITAI €ival N
MEiwon Tou TTAXOUG TOU TOIXWHATOG. AUuTS €TITPETTEI TNV AVATITUEN KIAG AOYIKAG SIATOUAG YIa
TNV uwnAfj Ttaon Kapywng otn Baon Xwpeig uttepBOAIKA TTOOOTNTA OKUPOdEPATOS. QOTOOCO,
KaBwg O ToiXog yivetal TTpaypaTikd WnAdg, cival ouxvd aTtrapaitnTo va €EETAOTEI N Xprnon
Oldpopwyv TEXVIKWV OTAPIENG, OTTWG HE avTnpideg, éva KATAKOPUQO ouoTnua OTAPIENG,
yvwoTé wg avrepegiopara, otnv mTAsupd TG TAATNG TTdvw atmdé Tnv TTAGka TITépvag. Ol
avTevdeitelg eival TPIYWVIKEG dokoi peTaBAnTou BABoug Kkai opoldhop@ou TTAATOUG, TToU
ouvdéouv TNV TTAGKQO TITEPVAG KAl TO OTEAEXOG, TTOU TTAPEXETAI O KAVOVIKI aTTOoTa0n KATA
MIKOG TOU TOIXWHATOG. To OTEAEXOG Kal N TTAGKA TITEPVAG AEITOUPYOUV WG OUVEXEIG TTAAKEG
TTOU eKTEIVOVTAI OPICOVTIWG KATA PAKOG TOU TOIXWHATOG METAEU TWV avTiBETWV emigaveiwy. H
XPNON avTIOTABUICEWVY PEIWVEL TN POTTH KAPWEWS AOYWw TG TTIEONG TNG YNG KAl KATA CUVETTEIN
TOu peyéBoug Kal Tng evioxuong Tou oTeAéXoug Kal Tng TTAAKag mrrépvag. O1 avTiBeTeg
ouvdapeig utrokeivTal o€ Taon Adyw TnG dpdong TnG TTAEUPIKAG YAIVNG TTiEONG TNG UTTPOCBIag
TTAAPWONG OTO OTEAEXOG.

EvrouToig, n mAdka TITépvag Asimtoupyei wg TTAdka TTpoBoAou, OTTWG O £va TOIXWHO
ouykpAaTtnong TTpofoAou. H TTAGKa Twv SaKTUAWV AgIToupyei wg PIa ouveXg TTAGKa TTou
EKTEIVETAI KATA PAKOG TOU ToiXoU METAEU Twv avTnpidwy. Ta uttooTnpiyuata uttoBaAlovTal o€
oupTrieon AOyw NG TTAEUPIKNAG YrIVNG TTIECNG TOU OTTAICKOU OTO OTEAEXOG Kal AOyw TnG TTPOG
Ta TTAVW TTiEONG TOU £8GQPOUG OTNV TTAAKA TWV TTOdIWV.

JTENEXOG

Avtnpibec Counterfort Wall

Cwmfm\ MAdko SaktuAwWV

MAdka ptépvag ——» /

Eikéva 7. Tummiki diatopun Toixou avTioTAPIENG PE avTnPIOEG.



2. Mop@£g aoToyiag Toixwv avTioTRPIENS

Katd 1n PeAETn €vOg Toixou avTIOTAPIENG Eival aTmapaitnTog O TTPOCDIOPICHOS TNG
aoTOXiag Tou, KaBWG £TTioNg Kal Twv TTBAvVWY TPOTTWV PE TOUG OTTOIOUG UTTOPEI va GUBEI.
levikd, og éva ToiXo avTIOTAPIENG UTTO OTATIKEG OUVOAKES POPTIONG BPOUV DUVAEIG Ol OTTOIEG
oxetiCovral e 710 00 PBAPOG TOU TOIXOU, TTABNTIKEG KOl €VEPYNTIKEG WOACEIS Yalwy,
UOPOOTATIKEG OUVAUEIG Kal €EWTEPIKEG OUVAMEIS dNAADKA ETTIPOPTIOEIS OTTWG OMOIOUOPPA
KATaveunuéva @opTia, onpelakd @opTia, KATT. O cwoTog oXedIaoPOS TOU ToiXOU EQT@AAICEl
ICOPPOTTIO AUTWV TWV OUVAHUEWV XWPIG O ToiXog va eTTIBAAAEI OTO £DaPOG BIOTUNTIKEG TACEIG
TTOU va uttepPaivouv Tn SIATUNTIKA avToxr Tou avTioTnpiéuevou uAikou. QoTtdoo, Katd Tn
Ol1dpKela evog oeIoPoU aUTEG Ol GUVOAKES I00pPOTTIag sival duvaTtdv va «TTapaplacTolv» atrd
TIGC adPAVEIAKEG DUVANEIG KAl TIG METABOAEG OTAV aVTOX TOU €£DAPOUG HWE ATTOTEAEOUA TNV
TTPOKANCN MOVIMWY TTAPAPOPPUWOEWY OTOV TOIXO.

O1 yopég aoToyxiag Twyv ToiXwVv avTIoTAPIENG gival o1 €EAG:

AocTtoyia Adyw oAioBnong
AocToxia Adyw avaTtpoTiig
AcToxiag @Eépoucag IKavoTnTag.
Pnxn actoyia didtunong

BaBi& aoToyia didtunong

2.1. AoTtoxia Adyw oAioBnong

Ta ToixWMaTa aAvTiIoTAPIENG MTTOPED va eival euaioBnta oTnv oAioBnon tng acoTdbeiag,
1I01aiTepa av BacifovTal oe TwYA €dd@n. O1 opIlOVTIEG TTIECEIG OTAV TTAEUPA TOU KAAUUMOTOG
Ba wBrnoouv Tov Toixo TTPOG Ta £Ew, O oTToiog Ba Teivel va oAioBrioel otn Bdon Tou, OTTWG
QaiveTal TTapakaTw.

H kivnmipia d0vaun amd 1a e@apuolopeva @optia TTPETTEl va avTioTaBuideTal amd pia
avTifeTn duvaun TpIRNAG oTtn dlETTa®r TNG BAoNS OTAPIENG KAl TOU UTTOKEIUEVOU £BAPOUG TTOU
TTapdyeTal ammé Tnv TTieon Tou £dpdvou £TTi TNG BAong.

‘Eva 10ix0¢ Baputnrtag oAigBaivel TTAvw oTnv €mME@AVEID ETTAPAG TOU HE TO £0QQOG
Bepeliwong otav dev TTANpPoUvVTal Ol CUVBNKEG I00ppOTTIag Twv opifovTiwv duvauewv. MNa va
MNV oAIoBr el 0 ToiX0G TTPETTEI va IKavoTTolEiTal N ouvenkn. O ouvTeAeoTAG ao@aAciag Evavri
oAioBnong péTTel va gival peyaAuTtepog aTo 1.5.
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2.2. Aotoxia Adyw avaTtpoTrig

H avemdpkeia avaTpoTrig €ival n TTEPIOTPOQPN TOU ToiXou yUpw atrdé Tov évav dgova
KABETO OTO €TTITTEdO TNG KATAKOPUPNG TOWPNG TOU ToiXou OTav deV IKAVOTIOIEITAI N ICOPPOTTIO
POTTWV 1 YUpW atrd To OAKTUAG Tou Adyw TNG UTTEPBAOCNG TNG POTTNG TTOU TTPOKOAEITAI Adyw
TNG avaTPOTIAG TwV SUVAUEWYV OTIG SUVAEIS avTioTaoNG.

MNa va gnv avatpaTrei 0 Toixog TTPETTEI va IoXUEl N oxéon:

2Meyorafeiag _ Wix1+Worxo+ Wi Xx3+W, x4 +Py B

x > 2
2ZM gvarpomr Ph';

FSANATPOHHZ =

2.3. AoToxia g€pouoag IKavoTnTag

‘Evag Toixog Baputntag avatpémeTal dnAadr TepIoTpEéPeTal yUpw atro évav afova KAbeTo
OTO ETTITTEDO TNG KATAKOPUPNG TOMAG TOU TOiXou OTaV OEV IKAVOTIOIEITAI I ICOPPOTTIA POTTWV.
Mo va hunv avatpatrei 0 ToiXog TTPETTEl va IoXUEI N oXEoN:

OT110U: quor = KABAP OpIOKA PEPOUCA IKAVOTNTA E6APOUG

Omax = MEYIOTA TIUA TNG TTiEONG ETTAQPRG TOU BgpeAiou TOu ToiXOU



2.4. Pnxn aotoxia diatunong

AuTOG 0 TUTTOG aoToxiag aupPaivel KaTd PAKOG Wiag KUAIVOPIKAG etTigdveiag (abc) kal
OlEpXETAl HECW TOu TTOdG TOUu TOIXOU OuykpdaTtnong. H aotoxia Aaupdavelr xwpa Adyw
uUTTEPPBOAIKWYV TACEWV DIOTUACEWG KATA WAKOG TNG KUAIVOPIKAG TTIPAvEIaG evTOG TNG MAlag
TWV aAGTWV. O ouvTeAeoT G aopaAeiag katd Tnv opilovTia oAicOnon cival XapunAdTEPOG aTTd
0Tl yio Tnv pnxA aotoxia dlatunoswg. QoTtdéco, 0 OuvieAEOTAG oAiocBnong av eivai
MeyaAUTepOG aTTd 1,5, Sev gival TTIBavO va ep@avioTel pnxr aoToyia didTunong.




2.5. BaBid aoTtoyia didtunong

AUTOG 0 TUTTOG aoToxiag AauBAvel XWPa KATA UAKOG Hiag KUAIVOPIKAG eTTipdaveiag (abc)
OTTWG PAIVETAI OTO TTAPAKATW OXHHA, OTAV UTTAPXEI 00BEVEG OTPWUA £DAPOUG KATW ATTO TO
ToiYwua oe PaBog Trepitou 1.5 @opéc Tou UWoug Tou. H kpioiun em@dveia aoTtoxiog
Bpioketal pe TN HEBOSO GOKIUAG Twv Awpidwy. MNa TNV TTiIcW TTAEUPd TOu ToiXoU TTOU EXEl
KAion piIkpdTtepn atrd 10° (Uoipeg), £xel @avei OTI N KPioIun €TTIPAvEIQ aoToxiag diEpxeTal aTrd
TNV GKpn Tou TTOdA. Z& AUTA TNV TTEPITITWON Ba TTPETTEl £TTioNG va gAeyxBei n mOavéTnTa
utTEPPBOAIKAG KABICnoN.

lfwvla a pe
v optddvtia

7" Stpiua Mukpric
> b Avioxnic
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3. QbAoeIg yalwy

QBnRocIg ovouddovTal ol TTAEUPIKEG TTIECEIG TTOU OOKEI TO £€Da@og UTTd Tnv £TTidpacn Tou
Bapoug Tou (Kal eVOEXOUEVNG ECWTEPIKAG POPTIONG TOU) OTNV ETIPAVEIA EVOG TEXVIKOU £pYOU
Kal €1I0IKOTEPA O€ Toixoug avTioTAPIENS. OTTwg cival yvwoTd, 1o £0aPog gival £va UNIKO TTou
atroTeAeiTal a1d TPEIG QACEIG, TNV OTEPER, TNV UYPN Kal TNV oépid, PE OTTOTEAEOHA va
TTOPOUCIAZEl XAPOKTNPIOTIKA Kal aTmd QUTEG TIG TPEIS KATAOTAOEIS TNG UANG. 'Eva amd ta
XOPAKTNPIOTIKA auTd, TTOU TTaPATNPEITAI OTNV UypA @Aon, €ival n Tdon va aoKei TTASUPIKES
TMECEIG 08 KABE QVTIKEINEVO PE TO OTTOIO €PXETAI OE ETTAPN, OTNV TTPOKEIPEVN TTEPITITWON OTOV
TOiX0o avTIoTPIENG. YTTapXouv duo €idn wbnocwyv: n evepydg wlnaon n otroia gival n TTAEUPIKN
TTieon TToU aoKei TO £€60POG OTOV TOIXO TTOU TO AvTIoTNPIZEl, Kal N TadnTik wlnon n oTroia
gival n avriotaon Tou €dd@oug dTav 0 Toixog wleital TTPog auTo.

Evepynrikri kardaraon Ma6nmikn kardaraon

EvepynTtikn QBnon

Eival n katdoTaon otnv otroia 1o £€6agog wlei Tov TOiX0, XAVETAI N TTAEUPIKI| TOU
oTPIEN Kal dnUIoupyouvTal CUVONKES aOTOXIAG.

}oixog

L

Evepynmikf karaoraon
(kivnon 1ou 1oiXou Adyw winong rou thagpoug)
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MNaBnTtikl Q6Nnon

Eival n kardotaon oTnv OTToid O TOIXOG KIVEITAI TTPOG TO EOWTEPIKO TOU £OAPOUG,
aokeiTal TTAeUpIKA opICOvTIa TAon PeyaAUTEPN atTd auTr) TTou AdN BEXETAI KAl dnuioupyouvTal
OuVBnKeg aoToxiag.

ToiYO
;J{i

Y A N

Q
—

véa BEan Toiyou

NaénTikg katdoTaon
(kivnon Tou Toiyou Tpog To ESapos)

3.1. MéBodol YtroAoyiopou ZtaTikwy Q6noewv

O TUTKOG OXedIaouOG €vOG  TOiIXOUu QvTIOTAPIENG, UTTO  OTOTIKEG OUVONAKEC,
TTEPIAAUBAVEI TOV UTTOAOYIOUO TwV SUVANEWY TTOU AoKOUVTAl TTAVW OTOV TOIXO Kal KATOTTIV
TOV OXEOIOOMO TOU TOIXOU £TO1 WOTE O TOIXOG VO QVTIOTEKETAI O€ AUTEC TIG OUVAMEIC ME éva
OUVTEAEOT aoc@aAeiag apkeTd uwnAd yia va TTPOKUTITOUV ATTOOEKTEG TTapapoppwoels. Ol
KAQOIKEG BewpnTIKEG PHEBODOI UTTOAOYIOCUOU TWV OTATIKWY QUVAUEWY TTOU OOKOUVTOI OTOUG
TOiXOUG avTIoTHPIENG €ival n Bewpia Tou Rankine kai n Bewpia Tou Coulomb. H utéBeon otnv
otroia Bacifovtal kai o1 duo auTég pEBodoI €ival OTI KATA TNV €TTIBOAR Twv wONCEwWV TO
£00(POG ACTOXEI.
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3.1.1.0Qtwpia Rankine

H Bewpia Tou Rankine, TTou avarrtuxlnke 1o 1857 até tov Ouikiap Pavkiv, TTpoBAETTEl
TIG €vePYNTIKEG Kal TTaONTIKEG WONONG Twv yalwyv. YTToBETeEl OTI TO €D0POG gival Xwpig
ouvagela, o ToiXog cival Xwpig TPIPr, n em@Avela £DAPOUG-TOIXOU €ival KATAKOPU®N, N
ETTIPAVEIA ATTOTUXIOG OTNV OTTOIA KIVEITAI TO £BAQOG €ival eTTITTEDN KAl N TTPOKUTITOUCA dUVAWN
€ival YWVIOKA TTOPAAANAN ME TNV ETTIPAVEIQ TOU ETTIOTPWHATOG. (ZNMHEIVETE OTI TO @ gival N
ywvia avtoxAg dIaTuRoews Tou £dAPOUG Kal N TTAATN €ival KEKAIPEVN O€ ywvia B TTpog Thv
opICOVTIO).

R/

< Evepyntik Q6non

Av 0 TOiXOG MeTOKIVNOED TTPOG Ta £Ew TO €0QQOC XAVEl TNV TTAEUPIKA TOU OTAPIEN.
Mewovetal 761 N TTAEUPIKN TAon On VW dlaTnpeiTal oTaBepr N KatakdpuPn Oy (KUKAOG a). H
OIGuETPOg ToUu KUKAou Mohr, TTou 1000TAI YE Ow-Oh, MEYOAWVEI KOl TEAIKA QKOUUTTAEl OTNV
mepIBdAouca Mohr - Coulomb otréte emikpatolv ouvBrikeg acToxiag. H oplakh auth
KATAoTOON TTOU ONUIOUPYEITAI WE TNV Kivnon TOu TOIXOU TTPOG Ta £§w AEyETQl EvEQYNTIKA
Karaoraon.

ToiX0g

"N ANNN

Evepynmkn xaraoraon :
(Kivnion 10U ToiXoU Adyw WwWinong rov thagoug) '

Zxnua 1. EvepyntikAi wbnon Twv yalwv Katd Rankine.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Rankine_theory
https://en.wikipedia.org/wiki/William_John_Macquorn_Rankine
https://en.wikipedia.org/wiki/Plane_(geometry)
https://en.wikipedia.org/wiki/Shear_strength_(soil)

2UPQwva pe TN pEBodo Rankine o UTTOAOYIOPOG TNG WONONG diveTal amd Tn oxéon:
1 2
Pa=5 Koy H

1-sing

Me K, =
@ 1+sing

R/

% [labntikA QBnon

Av 0 ToiXoG €¢avaykaoTEi O€ Kivnon TTPog T0 €0wWTEPIKG Tou £8GPOUG Ba Tou AOKACEI
TAEUPIKN) opIfévTIa Tdon PeyaAuTepn atrd autr) TTou Ron &éxetal. ‘ETol, n on Ba peyaAwoel
MEXPIC OTOU E€TTIKPATACOUV TEAIKA OuvBnRKeg acToxiag. H opiak authi KatdoTaon Trou
dnuIoUpYEiTal YE TNV KivNOT TOU TOiXOU TTPOG Ta HEOO AEYETAI TaBNTIK KATdoTaon.

TOIYO
f){fi

A 777 e

vea BEan Toiyou

Naénmkf kardaoTacn
(Kivrion Tou Toiyou TTpoc To £5agog)

ZxNua 2. MabnTikA wlnon Twv yalwv Katd Rankine.
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2UpQwva pe TN uEBodo Rankine o UTTOAOYIOPOG TG WBNONG diveTal ATTo TN OXEoN:

1
By=5 Ky v H?+2-\ /K, c-H

1+sin
1-sin¢g

Otr0U:

Pa: OAIKN evepydg wbnon

Pp: OAIKr) TTaBNTIKA Wwenon

Kq : OUVTEAEOTNG EVEQYNTIKWV WONCEWV
Kp: OUVTEAEOTAG TTABNTIKWV WONRoEWV
y: €101KO Bapog Tou ddgpoug

H: Uyog Tou Toixou

@: ECWTEPIKA Ywvia TPIRAS Tou £8APOUG

C: ouvoxn Tou £ddgoug
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3.1.2.0ewpia Coulomb

O Coulomb peAéTnoe yia TpwTn @opd To TTPORANUA TWV TTAEUPIKWY TTIECEWV TNG YNG
10 1776. Baoikn Tapadoxr Tng HEBOdouU eival 4TI TNV PETAKIVNON TOU Toixou atrd 10 £8a@og
OKOAOUBEI «wG aTTOAUTWG OTEPED» HIa €DAPIK) WACa, n oTroia atmmoXwpeEileTal amd To
UTTOAOITTO £00(POG KAl OAIoBaivEl KATA PAKOG MIOG ETTIQAVEIAG, YIa VA KaBopioel TNV OpIoKH
opigovTia TTieon €ddgoug. O1 opIakéG opICOVTIEG TTIECEIG KATA TNV ATTOTUXIO O¢ €TTEKTAON N
OUMTTIEON XPENOIYOTTOIOUVTAI VI TOV TTPOCdIOPIoHS Twv Ka Kal K, avtioToixa. Asdopévou Ot
TO TTPORANUA gival amrpoodiopIoTo, TTPETTEl va avaAuBei évag apiBudg TTBavwy ETTIPAVEIWV
aoTOXiaG yia va TTPOCdIOPIOTEN N KPioIun em@aveia acTtoxiag, dnAadn n em@dveia TTou
Tapdyel TN Hé€yioTn i eAdxioTn wlnon otov ToiXo. O Mayniel apydtepa, 1o 1908, eTTEKTEIVE TIG
e¢lowoeig Tou Coulomb yia va uttoAoyioel TV TPIRN Tou Toixou, cupBoAIouévn aTTd To 0.

H pébodog autr Bewpei 0TI TO £€8AQOG €ival ICOTPOTIO KAl OUOYEVEG KAl XPNOIUOTTOIE
TO OMWVUNO KPITRAPIO Bpalong

O1 Baoikég TTapadoxég NG Bewpiag Tou Coulomb eivai:

o MeTagu Tng em@AveIag Toixou Kal €dA@OUG avaTTTiooovTal SUVANEIS TPIRAS

o Hemodveia Bpadong cival eTitTredn

o  O1 duvauelg TPIPAG KaTavEUOVTAI OPOIOUOP®A KATA WNAKOG TNG £TTIPAvEIag Bpalong
o To €da@Ikd TUAPO TTOU aTTOXWPICETAI KIVEITAI OOV OTEPES CWHA

ZUPQwva pe TN uEBodo Coulomb o uttoAoyIoHOG TNG WONoNg divetal atTd TN oxéon:

e Evepyntiki QBnon

1
Pa=§' Ky v H?

2
OTtrou Ka = el .Sisrilrgf_wii'sin( —i)
sin(B+6) + \/ (psin(ﬁ’—i)(p
Kai cscf = 1/sinf
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https://en.wikipedia.org/wiki/Charles-Augustin_de_Coulomb
https://en.wikipedia.org/wiki/Statically_indeterminate

—_ 2
F)Ij -_ " I<29 " ’/ - H

Otrou K, =1/K,

Me:

Pa: OAIKN evepydg wBnon

Pp: OAIK) TTABNTIKA Wwenon

Kq : OUVTEAEOTNG EVEPYNTIKWV WONCEWV

Kp: OUVTEAEOTNG TTABNTIKWY WOACEWV

y: €101KO Bapog Tou ddpoug

H: Uyog Tou Toixou

i: ywvia Tng em@aveiag Tou €dd@Qoug wg TTPog TNV opIovTIa
@: ECWTEPIKA Ywvia TPIRAS Tou £8APOUG

B: n ywvia Tng TTapeldg Tou TOIXOU WG TTPOG TN opIfOVTIa

O: ywvia TpIBNS HeTalU £dd@oug Kal TTAGTNG TOU TOiIXOU CUYKPATNONG
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3.1.3.0twpia Mononobe - Okabe

H péBodog 1Tou cuvioTdtal yia Tov KaBopPIoPSd TwWV CEICUIKWY £0AQIKWY DUVANEWY
gival auti Twv 1000UVOUWY OTATIKWY QOPTIWV. ZUPQwva JE TNV Icoduvaun PéBodo, oTo
KEVTPO Bdpoug NG pdadag Tou edApoug Bewpeital OTI evepyei Hia opIlOvTia OEICHIKY dUvaun
ion pe 1o BAPOG TOU TTPICUATOG TTOANATTAACIAOUEVN HE Eva OEIOPIKO OUVTEAEOTA. H OEIoUIKA
auTh duvapn atroTeAei pia TTPAOBETN POPTION OTIG O QOKOUPEVEG OTATIKEG QPOPTIOEIS TOU
TOiXOU.

H 1o ouxv xpnolgotroloUpevn HEBOBOG yia TOV UTTOAOYIOHO Twv TTPO0BETWYV
wonoeswv Adyw oegiopou, eivalr auth) TTou diatuttwoav ol Mononobe kai Okabe, n otroia
Baoiletal otn Bewpia Tou Coulomb.

H apxiknl Tpooéyyion 1ng Bewpiag Mononobe-Okabe etrekTeiveTal yia va atmodWOEl
TNV TTPOKUTITOUCA TTAEUPIKK) dUVAMN TTOU ATTAITEITAI I T OTABEPOTTOINON WIAg aoTaBoug
KAiong. Aedopévng TnNG ywviag KAiong, TNV €C0WTEPIKN ywvia TPIBAG oxediaouou, TNV TTiow
TTAAKQ, TV TTPOCAUENON, TOUG KATAKOPUPOUG Kal OPICOVTIOUG OEICHIKOUG CUVTEAECTEG KAl TV
KAion Tng TpokUTIToUcag dUuvaung, MTTopEi Kaveig va utroloyioel 10 pEyeBOG QuTAg TNG
TPOKUTITOUCAG dUvaNNG. H TTpocéyyion emITPETTEl TNV €TTIAOYY HIag 0pBoAoyIKAG KAIoNG Tou
TTPOKUTITOVTOG YIO TTEPITITWOEIG OTTOU N aAAnAeTTidpaon €6AQOUG-TTPOCWTTOU Eival TIBavo va
avaTrTuxBei évo KaTd PAKOG KABETWY THNHATWV.

H péBodog Mononobe-Okabe e¢akoAouBei va xpnoiuoTrolEiTal wg n TTEWTN ETTIAOYN
yio TNV €KTINNON Twv TTAEUPIKWY TTIECEWV TNG yNG Katd Tn OIGPKEIG OEICPWY OTTd
YEWTEXVIKOUG  PnxavikoUus.  Aaupdavovrag utmédyn kdmoleg  amAég  utmoBéoelig  Kal
XPNOILOTIOIWVTAG I JEBODO KAEIOTAG HOPPAG, AUVEI TIG ECICWOEIG ICOPPOTTIAG KAl TTPOTEIVEI
OEIOMIKEG EVEPYEG Kal TTAONTIKEG TTAEUPIKEG €TTIQAVEIOKES TTIECEIS. [lapd Tn atmmAf oTaATIKA
Bewpnon TTou XpnaoiyoTrolsi n uéEBodog Mononobe-Okabe, divel IKAVOTTOINTIKA ATTOTEAECUATA,
OTTWG €xel TTPOKUWEI aTTO METPAOCEIS KOl €K TWV UCTEPWY €EAEYXOUG OE TTPAYMOTIKEG
TTEPITITWOEIG OEICUWV.

H duvapikf ammékpion akOua Kal Tou o atrAoU ToiXou avTIoTAPIENG Eival apKeTd
ouvBeTn. QOTOCO IoXUEI OTI N CUPTTEPIPOPA TOU GUOTAMATOS TOIXOU-£6AQPOUG GE £va OEICHO,
OnAadr| ol JETOKIVAOEIS TOU TOIXOU KABWG £TTIONG Kal Ol TTAEUPIKES TTIECEIG TTOU QOKOUVTAl €
auToVv aTTd TO £80QOG, EEapTWVTAI aTTO TOUG £ENG Kpialhoug TTapdyovTeg (Kramer 1996):

» Tnv ammokpion Tou €dAPoug KATW atrd TOV Toixo, N oTroia oXeTi(eTal ue TNV evooCINOTNTA
NG BepeAiwong

TNV ATTOKPION TOU avTiIoTNPI(OUEVOU £DAPOUG

TNV EUKAMWIa TOU TOiXou

T XOPOKTNPIOTIKA TnNG emBaAAduevng OeIOPIKNG BlEyepong dnAadn Tnv €vracn, T
OIGPKEIO KOI TO CUXVOTIKO TTEPIEXOMEVO TNG

Y V VY

ZUppwva pe tov EAANVIKG Avtioeiopikd Kavoviopd 2000 (EAK 2000) n xwpa upag
UTTOIIPEITAI O TPEIG CUVEG TEICHIKNG ETTIKIVOUVOTNTAG Tou €dA@ouc |, Il kai I, Ta opla Twv
oTroiwv kaBopilovral oTov XAPTN CEIOUIKAG €TTIKIVOUVOTNTAG TG EAAGDOG. Ze k&Be Cwvn
OEIOMIKAG ETTIKIVOUVOTNTAG AVTIOTOIXEI PIa TIMA OEIOPIKAG ETTITAXUVONG TOU £DAQOUG Kal Ol
TIUEG TWV OEICHIKWVY ETTITOXUVOEWY TOU £0AQOUG EKTINATAI CUUPWVO UE TO OEICPOAOYIKA
oedopéva ot Exouv mBavoTnTa utEpBacn 10% ota 50 xpodvia
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https://www.sciencedirect.com/topics/earth-and-planetary-sciences/slope-angle
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AQAEKANHZZOY

. AGANTOY

. AIKAIOY

HPAKAEIAQN

IAAYZOY

KAAAIGEAZ

KAMEIPOY

KAPMAOQOY

KAZOY

KQ

AINAIQN

METIZTH

NIZYPOY

NOTIAZ POAQY

METAAOYAQN

POAQY

2YMHZ

THAOY

XANKHZ

OAYMIOY
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EBPOY

AANE=ANAPOYTTOAHZ

BYZZAX

. AIAYMOTEIXQOY

KYTMNPINOY

META=AAQN

OPEZTIAAOZ

OPO®EA

ZOYOAIOY

. TPAIANOYTIOAHZ

TPIFTONOY

TYXEPOY

PEPQON

ZAMOOPAKHZ
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EYBOIAZ

AMAPYNGOION

AYAQNOZ EYBOIAZ

AIPOYQN

AYZTION

KAPYZTOY

KONIZTPQON

KYMH

MAPMAPIOY

ZTYPAIQN

. TAMINAION

KAOHPEQZ

AIAHYOY

ANGHAQNOZ

. APTEMIZIOY

AYAIAOZ

EAYMNIQN

EPETPIAX

IZTIAIAZ

KHPEQZX

. AHAANTIQN
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. NEAZ APTAKHZ

NHAEQX

2KYPOY

. XAAKIAEQN

QPEQN

Nldlidldldl=

AIXAAOX
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EYPYTANIAZ

16

ZAKYNOOY

17

HAEIAZ

. AAIOEIPAX

. ANAPITZAINHZ

. AMAAIAAOZ

ANAPABIAAZ

APXAIAZ OAYMIIAZ

BAPOGOAOMIOY

BOYTPAZIAX

BOAAKOX

FTAZTOYNHX

ZAXAPQY

IAPAANQY

KAZTPOY - KYAAHNHZ

NAMIMEIAZ

NAZIONOZ

AEXAINQN

MHNEIAZ

Nnyproy

ZKIANAOYNTOZ

. TPATANOY

. PITAAEIAZ

. POAOHZ
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QAENHZ

18

HMAGIAZ

19

HPAKAEIOY

20

OEZIMPQTIAZ

21

OEZ>AAONIKHZ

. ATI0Y AGANAZIOY

. ATI0Y INMAYAQY

AMMEAOKHIQON

AZIOY

BAZINIKON

EAEYOEPIOY-
OPAEAIOY

ENANOMHZ

EYOZMOY

EXEAQPOY

OEPMAIKOY

OEPMHX

OEZZAAONIKHZ

KANAMAPIAZ

KOY®AAION

MENEMENHX

. MHXANIONAZ

MIKPAXZ

. NEATIOAEQZ
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. MOAIXNHZ

MYAAIAZ

. 2TAYPOYIIOAEQZX

2YKEQN

. TPIANAPIAZ

XANAZTPAZ

XAAKHAONOZX

XOPTIATH

QPAIOKAZTPOY

EYKAPTIIAZ

MEYKQN

. Ar'1I0Y r'EQPTIOY

. ATIOAAQNIAZ

APEOOYZAZ

AZZHPOY

BEPTIZKOY

EFNATIAX

KAAAIGEAZ

KAAAINAOIQN

KOPQNEIAZ

NATKAAA

NAXANA

MAAYTOY

MYTAONIAZ

PENTINAZ

2OXOY

22

IQANNINQN

ArlQY AHMHTPIOY

ANATOAHZ

ANATOAIKOY
ArOPIOY

ANQ KAAAMA

ANQ MAQraNIoy

AQAQNHZ

EMNATIAZ

EKAAHZ

EYPYMENQN

ZITZAZ

IQANNITQON

KAATAKIOY

KATZANOXQPION

KENTPIKOY ZAIOPIOY

KONITZAZ

MAZTOPOXQPION

MET>OBOY

MIIZANIOY

NAMBQTIAOZ

NAZAPQONOZ

NEPAMATOZ

. TZOYMEPKQN

TYMOHX

. AETOMHAITZHZ

. BAOYTIEAQY
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. AIXTPATOY

MHAEAZ

NHZOY IQANNINQN

MAMNIrKoY

MNAQrQNIANHZ

2IPAKOY

POYPKAX

. AEABINAKIOY

. AEPBIZIANQN

MOAOZZQON

MPAMANTQN

2EANQN

KAAAPITQN

. NABAANHZX

XX x> [> b | x| X | x| x| = | x| =

. MATZOYKIOY

23

KABANAZ

24

KAPAITZAZ

25

KAZTOPIAZ

26

KEPKYPAZX

27

KESAAAHNIAZ

28

KIAKIZ

. TOYMENIZZAX

. AIBAAION

. AZIOYTNOAHZ

FTAAAIKOY

AOIPANHZ

EYPQIOY

KIAKIZ

KPOYZ>QON

MOYPIQN

. MIKPOAIMNHZ

. MOAYKAZTPOY

il gl 4 dPll =

XEPZOY

29

KOZANHZ

29

KOPINGIAX
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KYKAAAQN

ANAPOY

ANQ >YPOY

. APYMAAIAZ

E=QMBOYPIOY

EPMOYTIOAEQZ

KEAZ

KOPOIOY

KYONOY

MHAOY

MYKONOY

NA=OY

NAPQOY

NOZEIAQNIAY

ZEPI®OY

ZIONOY

THNOY

. YAPOYZAX

. ANTINAPOY
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. HPAKAEIAZ

. KIMQAOY

KOY®ONHZIQON

NMANOPMOY

2IKINOY

2XOINOY2ZHZ

POAEI'ANAPOY

AMOPIoy

OHPAX

IHTQN

ANADHZ

OIAZ

31

NAKQNIAZ

AZQMNOoY

BOION

TEPONOPQON

EAOYZ

ZAPAKA

OEPATNQON

KPOKEQN

MOAAQN

MONEMBAZIAX

NIATQN

OINOYNTOZX

MEANANAZ

2KANAZ

EAADPONHZOY

KAPYQON

. ANATOAIKHZ MANHX

'YOEIOY

MYZTPA

OITYAQOY

ZMYNOYZ

2[NAPTH

PAPIAOZ
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NAPIZZAZ

AMIMEAQNA

ANTIXAZION

TONNQON

EANAZZONAZ

EYPYMENQN

KATQ OAYMIOY

AIBAAIOY

MAKPYXQPIOY

NEZ>QNOX

OAYMIOY

NOTAMIAZ

ZAPANTAMNOPOY

TYPNABOY

AMIMEAAKIQON

BEPAIKOYZHX

KAPYAZ

ATAZ

. APMENIOY
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. ENIMMEA

. KIAEAEP

KOIANAAAZ

KPANNQNOZ

NAKEPEIAZ

NAPIZAZ

MEAIBOIAZ

NAPOAKIOY

NIKAIAZ

NAATYKAMINOY

. MOAYAAMANTA

g gl gl gl d

. PAPZAAQN
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NAZIOIOY

34

AEZBOY

35

AEYKAAOZ

36

MAINHZIAZ

37

MEZZHNIAZ

EIPAZ

ABIAZ

AETOY

. AIMNMEIAZ

ANAANIAZ

ANAPQOYZHZ

APIOX

. APIZTOMENOYZ

APDOAPQON

AYANQONOZ

BOY®PPAAQN

. TAPTAAIANQN

AQPIOY

OOYPIAZ

IOQMH2

KANAMATAZ

KOPQNHZ

. KYTIAPIZZIAZ

NAEYKTPOY

MEO©QNHX

MEAIFTAAA

ME2ZHNH

NEZTOPOX

OIXAAIAZ

NAMAPAEZZA

. METAAIAIOY

NYAQY

. PINIATPON

. XINIOXQPIQN

. TPIKOP®OY
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TPINYAAZ
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=ANOHX

. ATIOY IQANNOY PENTH

. APATIETZQONAZ

. KEPATZINIOY

. KOPYAAANQY
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MNEIPAIQZ

. MEIPAIQX

. MEPAMATOZ

2[METZQN

YAPAX

AITINAZ

. AMINEAAKIQN

KYOHPQN

MEGANQN

NnorPOY

ZANAMINAZ

. TPOIZHNOZ

. ATKIZTPIOY
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. ANTIKYOHPQN

40

MEANAZ

41

MNEPIAZ

42

NMPEBEZHZ

43

PEOYMNOY

44

POAQOINHZ

45

ZAMOY

. Ar'10Y KHPYKOY

46

ZEPPQN

. EYAHAQY

PAXQN

POYPNQON KOPZEQN

BAGEOZ

KAPAOBAZIQN

MAPAGOKAMITOY

NYOAIOPEIOY

AAIZTPATHZ

AMOINOAHZ

EMMANOYHA TMATTMNA

HPAKAEIAZ

KOPMIZTAZ

AEYKQNA

NEAZ ZIXNHZ

. METPITZIOY

NPQTH

POAOAIBOYZ

2EPPQON

ZIAHPOKAXTPOY

2KOTOYZZHX

ZTPYMQNA

. ATKIZTPOY

ANQ BPONTOYZ

AXANAAOXQPIOY

OPEINHZ

NPOMAXQNOZ

AXINOY

BIZAATIAZ

KATQ MHTPOYZIOY

KEPKINHX

NIFPITHX

. 2 KOYTAPEQX

. 2TPYMQNIKOY
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. BAZINIKHZ

TOMOQON

KANAMIMTAKAZ

KAAAIAENAPOY

KAZTANIAZ

KAEINOBOY

KOZIAKA

MAAAKAZIOY

NMAAHOKAZTPOY

MAPAAHOAIQN

MAAEIQON

MYAHZ

47 TPIKAAAQN - TPIKKAION

TYM®PAION

. PANQPEIAZ

XAZIQON I

AIOHKQON I

. EZTIAIQTIAAZ I

METAAQN KAAYBIQN I

OIXAAIAZ I

MEAINNAIQN I

MYNAAIQN I

. PAPKAAONAZ I

. A>2N1POIMNOTAMOY I

. MYPODYANQY I

Nialtelldldldldld gl dldld g gl g gl gl g gl g =g

. NEPAIAAZ I

48 POIQTIAAZ I

49 SAQPINHZ I

50 POKIAAY I

. KAAAIKPATEIAZ I

. KA22ANAPAZ

MOYAANIQN

MAAAHNHZ

TPICAIAZ I

Alr'ION OPOZ I

ANGEMOYNTA I

51 XAAKIAIKHZ APNAIAZ I

ZEPBOXQPION I

OPMYAIAZ I

MANATAZ I

NOAYTYPOY I

ZIOQNIAZ I

. 2TATYPQON-AKANOOY I

gl gl gl gl gl =g =d | g gl =

. TOPQONHZ I

52 XANION I

53 XI0Y I

Mivakag 1: O1 oikiopoi Tou EAANVIKOU Xwpou, ol otroiol divovtal oTo XapTn wvwv
OEIOMIKNAG ETTIKIVOUVOTNTAG.
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H ociopikn emTayxuvon Tou edA@oug diveTal atrd Tn oxEon:

OTroU
a: TIUA VNG CEICPIKAG ETTIKIVOUVOTNTAG

g: emMTAYXUVON TNG BapltnTag

ZWVEG OEIOPIKAG ETMIKIVOUVOTNTAG I Il I
a 0.16 0.24 0.36

Mivakag 2: Tiyég {wvng OEICPIKNAG ETTIKIVOUVOTNTAG.

2Uppwva pe Tov EAANVIKG AvTiosiopiké Kavovioud 2000 (EAK 2000) ta épya
avTIOTAPIENG TTPETTEI va OoXedIGdovTal £T01 WOTE VA EKTTANPOUV TO OKOTTO TOUG KATA TN
O1dpKeIa Kal PETA TO O€Ioud, XWPIG va uTTooTouv onuavTikéG BAGBeg, ouTe Ta idla ouTe Ta
avTioTnpi(opeva  douAuaTta. O  avTIOEIOPIKOG OXeDIOONOG €vOG  Toixou avTIOTAPIENS
mepIAapBAvel Tov UTTOAOYIOHS Twy SUVAUPEWY TTOU aokoUvTal TTdvw OTov TOiIXO KaTd Tn
OIdpKEIa TOU OEIoPOU Kal Tn diacpaAion 6T 0 ToiX0G PMTToPEl va TTapaAdfBel auTég TIG SUVAEIG
ME ao@dAcia. O1 Kavoveg eQAPUOYAG Eival €V YEVEI ETTAPKWS CUVTNPNTIKOI yia TIG GUVHBEIg
TEPITITWOEIC TOIXWV QVTIOTAPIENG. 2€ €IOIKEG TTEPITTTWOEIG UWNAWV Toixwv, ME UWOoGg
MeyaAUTeEpo ammd 10m, or oTroiol €dpdlovtal Ot POAAKEG €DAPIKEG ETTIOTPWOEIS HEYAAOU
TTAXOUG, Avw Twv 30m, TTRETTEI VO EETACETAI TO EVOEXOMEVO EvioXUuang TNG OpWOAG OEICHIKAG
ETTITAXUVONG TWV YAIWV.

ZUPQWva JE TNV 1I0000vaun OTATIKA MEAETN, TTOU CUVIOTATAI VIO TOV UTTOAOYIOHO TWV
wbnoewv Twv yaiwy, n omoia opifetal ammd Tov EAK 2000, utrdpyxouv dU0 KATNyopieg ToiXwv
QVTIOTAPIENG KAl Ol avTiOTOIXEG HEBODOI UTTOAOYIGHOU TwV CEICHIKWY WBACEWY. ZTNV TTPWTN
Katnyopia avikouv ol Toixol Tou OdlaBétouv  duvatoTnTa  PETAKIVACEWS 1/ Kal
TTAPANOPPWOEWG, dNAadN Toixol TTou £iTe dlaBEToUV duvaTOTNTA OAICBRCEWS / GTPOYNG OTNV
£€dpaon 1 TTAPAPOPPWOIYOI PHE AVAREVOUEVN METAKIVNON oTnv Kopu®ry TouAdxiotov 0.10%
TOU UWoug. 2Tn OeUlTEPN KATNyopia avikouv ol akAovnTtol Toixol, dnAadry Toixol TTou Eival
TTPAKTIKWG ATTAPAUOPPWTOI KAl €XOUV akAOvNTn £€0pacn TT.X. TTEPIMETPIKOI TOIXOI UTTOYEIWVY
OpPOPWV KTIpiwWV OuvOEdEUEVOI PE TTAAKEG i Toixol @PEATWY, Toixol OEEAUEVWYV, TOIXOI ME
avTNPIOES KATT.

H TTapouca TTuxIoKr epyacia avaAuel TOiXo TTOU AVAKEI TV TTPWTN KATAYyopia Kal £TOI
ol augnuéveg wbnoeig katd tn didpkeia Tou oeiopoU uttoAoyiovtal e TN PEBOSO OpIaKng
IcoppoTTiag Mononobe — Okabe, dnAadn yia eTiTredn em@AveIa OAIOBNOEWS TTOU AVTIOTOIXET
oe TTpOoBeTn opildvTia dpdon an W Kal TTpdaBetn Katakdpugpn dpdon —ay, W oTo KpicIo
Tpiopa pe Bapog W. Qotéc0o ptropouv va xpnaoipotroinBouv pébodol BaciopEveg OTnV YEVIKA
Bewpia TTapaPopPWOEWY, PE EAACTIKA 1 €AACTOTTAQOTIKA CUMPTTEPIPOPA TOU €DAPOUC, ME
avaAuTIKA 1 apiBPNTIKA TTPocopoiwaon Tou £€ddgoug. H avaAuon e T€ToiEG neBOGBOUG TTPETTEI
VA IKAVOTTOIEI TOUG TTPAYUATIKOUG KIVNUATIKOUG TTEPIOPIOUOUG TOU TOiXOU avTIOTAPIENG Kal va
QVTATTOKPIVETOI  IKOVOTTOINTIKA OTQ  XAPOKTNPIOTIKA TOou €dd@ouG BeueAiwong Kal Tou
avTioTNPICOPEVOU UAIKOU.

ZUppwva ue uEBodo oplakng iIcoppoTriag Mononobe — Okabe o opI{dVTIOG OEICHIKOG
OUVTEAEOTAG O AauBdveTal atrd Tn oxEon
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a, = —
h dw

OTr0U
Oh : OPICOVTIOC OEIOHUIKOG OUVTEAEOTAG
O : avnyuévn CEIOUIKA ETTITAXUVON TOU £6APOUG

Ow : OUVTEAEOTAG CUUTTEPIPOPAG

Tutrog Toixou

ZuvTteAEOTAG Qu

Toixog pe duvatdTtnta oAioBriocwg 300a (o mm) 2.00
Toixog pe duvatdTtnta oAigBroswg 200a (o mm) 1.50
Toixog HE AYKUPWOEIG ] EUKAUTITOG TOIX0G £0palduevog 1.20
o€ Bpdaxo N TacoadAoug

AKAQUTITOG Toix0G £6palduevog o€ Bpdxo N TTAcoAAOUg 1.00
Toixol avTioTnpIlOPEVOI e avTnPideg (BAITTTAPEG) 0.70

Mivakag 3: TIHEG TOU PEIWTIKOU CUVTEAEDTA Qw VIO DIGPOPOUG TUTTOUG TOIXWYV QVTIOTHPIENG.

O kataképuPog OeIoPIKOG OuvTEAEDTAS ay AauBavetal icog pe 0.30a. O1 ogiouIkoi
OUVTEAEOTEG an Kal Oy €@appolovial Tooco oTn pala Tou Toixou 60O Kal Tn MAla Tou
avTioTnPEICOPEVOU £BAPOUG TTOU PEPETAI APECT aTTO TO BePENIO TOU ToiXou avTIoTAPIENGS (Toixol
Mop@ng L). MNpétrel etriong va avagepBei 0TI N ywvia TpIRRAG Toixou — eda@oug oTnv wbouuevn
Tapeld Oev TTPETTEl va AauBdvel yeyaAutepn atrd §<p, Otou @ €ival n ywvia dIATUNTIKAG

QVTOXNG TOU £BGQPOUG.

H ouvoAikiy dUvaun oTov Toixo AOyw Twv OTATIKWY KOl CEICHIKWY EVEPYWYV EDAPIKWV

wBnNoewv AOyw ENPWV PN CUVEKTIKWY £BaQWV gival:

P,=E;u=05y-H>-(1—-a,) Ky

Ortr0U
cos?(p—6-B)
Kap = n(ptd)sin(p—0-D)|
sin *Sin —0—-1
cos B-cos2p -cos(6+L+6)- 1+\/cos(((§+ﬁ+0)-cfs(i—ﬁ))
Kal

0 = arctan( Zh )
1-a,
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H avrioTtoixn ék@pacon yia tnv madnTtikh wlnon, TTou avaTrTuooEeTal OTAV O TOIX0G
KIVEITAI TTPOG TNV ETTIXWON €ivat:

cos?(@p—6+p)

2
1+J51n(¢+6)-51n(¢—9+1)

Kpg =

cos 0-cos? B -cos(6—F+6): cos(6—F+0)cos(i=F)

Ortrou

Pq: OAIKA evepydg wBnon

Kae: OUVTEAEOTAG EvEPYNTIKWYV WOACEWYV

Kpe: OUVTEAEOTAG TTABNTIKWV WOACEWY

y: €101KO Bapog Tou eddpoug

Oh : OPICOVTIOC OEIOHIKOG CUVTEAEOTAG

Oy : KATAKOPUPOG OEIOUIKOG CUVTEAEOTAG

H: Uyog Toixou

B: ywvia TnG TTapeldg Tou TOiXOU WG TTPOG TNV KATaKOpU®n
i: ywvia Tng em@aveiag Tou €6d@poug wg TTPog TNV opIfovTIa
@: ywvia d1IatunTIKAS avTtoxns (eowTepIKAg TPIBAS) Tou edd@poug

O: ywvia TpIBAG YeTalU Toixou Kal edAPoug
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4. MNapapheTPIK MEAETN

MNa TV TTapolca TTOPAUETPIK HEAETN avaTiTuxOnke TTpdypauua  eTmiAuong ToiXwv
QvTIOTAPIENG HE €TTIOPAON oelopoU, e TN BorRbeia Tou TTpoypduuatog Microsoft office excel
2007. To Tpoéypapua autd avattuXonke yia va eAEyXEl TNV EUCTABEIO TOu Toixou, dnAadn va
Kavel éAeyxo oAioBnong kai avatpotig. Me Bdon oplopéveg TUTTIKEG TIMEG TNG Ywviag
EOWTEPIKAG TPIBAG @ Kal TNG ywviag TpIBAG & PETA&U Toixou Kal €dAQOUG TTOU PETABAAAETAI
Baon TG vywviag eOwTePIKAG TPIBAS @ €yivav Ol aTTAPAITNTOI UTTOAOYIOUOI yia TNV
TTOPAUETPIKI MEAETN.

ApXIKG eTTIAEXBNKE TO €idOG TOU ToiXOU avTIOTAPIENG AAAG Kal o1 dlacTdoelg Tou. MNa TN
olaocTacioAdynon e€vog Toixou avTIOTAPIENG O MNXOVIKOG TTPETTEI VO KATAPXAG VA UTTOBECEI
KATTOIEG DIOOTAOEIG KAl VO EAEYEEI TNV EVOTABEIO TOU ToiXou. Av Ta atroTeAéopaTa Oev gival Ta
ETTOUPNTA TTEETTEI VO ANGEEI TIG DIAOTACEIG KAI VO ETTAVEAEYEEL.

A VZZANNYY,

V= 13.05kNlm3
jon 1:4 9= 32

¢t = OkN/m?
5=20°

P IIDu (Rankine) 3.80

W,

Ve ANNN T
o.7{ Py é 'é"

N

] " T y:=20kN/m°®
4 =10
N 2 = 30kN/m’®

~

2.40 ]

EmA£EXONKe Toixog avTioTAPIENG BapUTNTag WE TIG £€MC TTAPAUETPOUG:

» Aiaoraceic 1oiyou: 'Ywog ateAéxoug Hi;=3.80m kai mAdtog b=0.30m, Uwog Bdaong
H.=0.40m kai TTAdTo¢ Bdong B=2.40m pe mAdTrog Toda b1=0.40m, TTAGTOG @QTEPVAC
b>=0.50 Kkai X1, X2 dyvwaTeg atrooTdoelg. KAion TAGTnG a=1/4.

>  XapakmpioTikG £dGpouc: EiBIkG Bapog £ddgoug y1=18.5KN/m?3, y,=20.0KN/m3, ywvia
E0WTEPIKNG TPIBAS ®1=10°, @.=10°, ouvoyr edapoug c1=0KN/m?, c,=30KN/m? kai ywvia
TPIBNG 6=20°.

» [lMapauerpol ogiouoU: OuvTEAEOTAG OEIOPIKAG emmiTaxuvong €ddgoug a=0.24 (Zwvn II),
OUVTEAEOTAG CUPTTEPIPOPAS qw=2.00 Kai emITaxuvon TG Baputntag g=9.81m/s?.

» O T0iX0G Bewpeital aTreipou prKoug.
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A@ou eTTIAEXBNKE O TOiIXOG AVTIOTAPIENS KAl Ol TTAPAPETPOI TOU, EYIVE EI0AYWYI AUTWY OTO
QUNO epyaaiag Tou excel.

P24 v fe
) 5] T 17 E F G H
v (kN/m®)= 24 tana= 0,25
v (kN/m®)= 185 o= 14,036243 0,24497866
v (kN/m?)= 20 xa(m)= 0,25
b= 32| 0,558505361 xa(m)= 0,95
b= 20| 0,34906585 Ha= 42
Desasonc 0 0 Ky 0,4851508
cs (kN/m?)= 0 P kN/m)=  73,462395
o (kN/m?)= 30 PkN/m)= 3108866
h{mj= 07 P.(kN/m}= 66559333
H (m)= 38 K= 31252773
Hz (m)= 04 P(kN/m}=  89,563365
b {m)= 03
B(m)= 24
by (m)= 0.4
bz (m)= 05
&= 11| 0,191986218
a= i/4 Khion
fB= 0= 14| 0,244346095
i= 0
OELOY. EMLTAY. |0= 0,24 o= 0,24
Ow= 2 Kofoue. ZEO|L VT, o= 0,072
g (m/s%)= 9,81 Opf. fziop Fovt. o= 0,12
f= 0,1293103 7,36805107
0,12859675

‘ETreiTa éyive JETATPOTTH TWV YWVIWV ECWTEPIKAS TPIRNAS @ OTTWG Kal TNG ywviag TpIBAS &
Kal TNG KAiong TNG TTAGTNG a Je Tnv evioAr] RADIANS.

| D4 - [ Jf ||=RADIANS(C4)
' A B C 12} E F G H
1 v (kN/m¥)= 24 tana= 0,25

2 w1 (kN/m®)= 18,5 a= 14,036243 0,24497866
3 w2 (kN/m7)= 20 xyim)= 0,25

4 by= 32| 0,558505361 xz{m)= 0,95

5 @ 20| ©0,34905585 Hoa= 42

6 LT 0 0 Kas= 0,4851508

7 1 (kNym?)= 0 Pa.lkN/m)=  73,462395

8 2 (kN/m?)= 30 P lkN/m)= 31,08866

9 him)= 0,7 PulkN/m)=  66,559888

10 Hy (m)= 3,8 Ko= 3,1252773

11 Ha (m)= 0,4 Po(kN/m)=  89,563365

12 b im)= 0,3

13 Bim)= 2,4

14 by (m)= 0,4

15 bz (m)= 0,5

16 5= 11| 0,191986218

17 a= 1/4 Khion

18 [B= a= 14| 0,244346095

19 i= ol

20

21 oELOW. ETITOY. o= 0,24 o= 0,24

22 OQw= 2 Kotok. Zzaop. Zuvt. o= 0,072

23 £(m/s?)= 9,81 Opd. Zaop. ZUvi.  on= 0,12

24 8= 0,1293103 7,36805107

25 0,12859675
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2T cuvéxela éyivav ol

UTTOAOYIOUOI TOU OAIKOU UYOUG TOU TOIXOU KAl TWV ATTOOTACEWYV X1, Xo.

. G5 - A =cosc |
A B C D G H

1 v (kN/m)= 24 0,25

2 y1 (kN/m®)= 18,5 14,036243 0,24497866
3 vz (kN/m)= 20 xi(m)= 0,25

4 $1= 32| 0,558505361 z(m)= 0,95

5 bo= 20| 0,34906585 Haa= I 4.2'

6 Desisouc 0 0 Kps= 0,4351503.

7 c1 (kN/m?)= ] PolkN/m)=  73,462395

8 cz (kNfm?)= 30 P,(kN/m)= 31,08866

9 h (m)= 0,7 PolkN/m)=  665,559888

10 Hy (m)= 3,8 K= 3,1252773

11 Hz (m)= 0,4 P.(kN/m)= = 83,563365

12 b (m)= 0,3

13 B (m)= 2,4

14 by (m)= 0.4

15 bz (m)= 0,5

16 5= 11| 0,191986218

17 o= 1/a rhion

18 |B= o= 14| 0,244346095

19 i= 0

20

21 |oELou. ETUTAY. 0= 0,24 a= 0,24

22 Qu= 2 Kook Eawop. Zovt. o= 0,072

23 g (m/s%)= 9,31 Opi. Zewop. TUve. o= 0,12

24 B= 0,1293103 7,36805107
25 0,12859675

I
a3 - A | =c13-c14-Ga-c12-c15
B [ D F G H

1 v (kN/m?)= 24 tana= 0,25

2 v (kNfm®)= 18,5 o= 14,036243 0,24497866
3 vz (kNjm®)= 20 xg(m)=

4 Ba= 32| 0,558505361 xz(m)=

5 $o= 20| 0,34906585 Hop=

6 Pesisouc™ ] Kaz= 0,4851508

7 1 (kNfm?)= P.(kN/m)= 73462395

8 ca (kN/m?)= 30 P kN/m)= 31,08866

9 h {m)= 0,7 PolkN/m)=  65,559888

10 Hy (m)= 3.8 K= 3,1252773

11 H; (m)= 0,4 P.(kN/m)= = 89,563365

12 b (m)= 0,3

13 B (m)= 2,4

14 by (m)= 0,4

15 b3 (m)= 05

16 5= 11| 0,191986218

17 o= 1ja Khion

18 B= o= 14| 0,244346095

19 i= o

20

21 |oeLop. emuTay. | o= 0,24 o= 0,24

22 Qw= 2 Kotok. Zaop. Tuvt. = 0,072

23 g (m/s%)= 9,81 Opi. Zawop. Tuvt.  on= 0,12

24 = 0,1293103 7,36805107
25 0,12859675
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Ga - 5 | =G1*c10 l!
A B C o E F G H
1 v (kN/m®)= 24 tana= 0,25
2 e (kN/m?)= 18,5 14036243 0,24437866
3 vz (kN/m®)= 20 Xy(m
4 &= 32| 0,558505361
5 da= 20| 0,34906585 Ha=
6 L 0 0 Kas= 0,4851508
7 oy (kN/m?)= 0 Po(kN/m)= = 73,462395
2 cs (kN/m?)= 30 P, {kN/m)= 31,08866
9 h {mj= 0,7 Po(kN/m)=  ©5,559888
10 Hy (m)= 3.8 K= 3,1252773
11 H (m)= 0,4 P.(kN/m)= = 89563365
12 b (m)= 0,3
13 B (mj= 2,4
14 by (m)= 0.4
15 b (m)= 0,5
16 &= 11| 0,191986218
17 o= 1/4 khion
18 |B= o= 14| 0,244346095
19 i= o
20
21 |gEwop. EmITay. | o= 0,24 o= 0,24
22 Qw= 2 Korok. Zawop. ZTuvt. o= 0,072
23 g (m/s’)= 9,81 Op. Eoo. Tuve, o= 0,12
24 = 0,1293103 7,36805107
25 0,12859675

MNa Tov UTTOAOYIONG TOU CUVTEAEDTH TWV EVEPYNTIKWYV Kal TTABNTIKWY wlnRoewv Kae Kai
Kee TTOU YivovTal katd Mononobe — Okabe, ival ammapaitnTtog 0 UTTOAOYIGHOG Tou OpICOVTIOU
OEIOMIKOU OGUVTEAEOTH] Op, TOU KATAKOPUQPOU OEICUIKOU OUVTEAEOTH ay Kal TNG ywviag 6. O
utToAOYIOUOG YiveTal cUPQWVa pe Tov EAANVIKG AvTioeiopikd Kavovioud 2000 (EAK 2000), pe
OUVTEAEOTNA OEIOWPIKNG eMITAXUVONG £€6d@oug a=0.24 d16TI 0 VONOG Axdiag, TTou €xel ETTIAEYET
yia autry Tn MeAETN, avAker otn deltepn Cwvn (Zwvw Il) OeIOPIKAG €TIKIVOUVOTNTAG TOU
€0AQPOoUG.

dw

ap
6 = arctan (—)
1—-a,
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G22 - fe |[=0,3*G21
A B o E F G H
4 $1= 32| 0,558505361 xa(m)= 0,95
5 $2= 20| 0,34906585 Ha= 42
& - 0 0 Kaz= 0,4851508
7 cy (kN/m?)= o PolkN/m)=  73,462395
8 Ca (kN/m?)= 30 P, (kN/m)= 31,08866
E h {m)= 0,7 PulkN/m)=  66,559888
10 Hy [m)= 3.8 K= 3,1252773
11 H; (m)= 0.4 P.(kN/m)=  29,563365
12 b (m)= 0,3
13 B (m)= 2.4
14 by (m)= 0.4
15 bz (m)= 0,5
16 &= 11| 0,191986218
17 o= 1/a KALTn
18 |p= o= 14| 0,244346095
19 i= 0
20
21 |gEwop. EmToy. o= 0,24 o=
22 Qu= 2 Kotok. Zswop. Zuvr. a,=
23 g (m/s%)= 9,81 Op. Tz, Suvt. o=
24 f= 0,1293103 7,36805107
25 0,12859675
G23 - Je | =G21/c22
A B C 7] E F G H
4 $y= 32| 0,558505361 wz(m)= 0,95
5 ta= 20| 0,34906585 Ha= a2
6 T 0 0 o= 0,4851508
7 £y (kNfm?)= 0 PolkN/m)= = 73,482395
3 £z (kN/m?)= 30 P, (kM /m)= 31,08866
9 h {m)= 0,7 PolkN/m)=  66,559888
10 Hy (m)= 3,8 [ 3,1252773
11 Hz (m)= 04 P.(kN/m)=  89,563365
12 b {m)= 03
13 B (m)= 24
14 by (m)= 04
15 bz (m)= 0,5
16 6= 11| 0,191986218
17 o= 1/a whion
18 p= o= 14| 0,244346095
19 i= 0
20
21 |geLop. emuToy. o= 0,24 o= 0,24
22 Q= 2 Kotok. Zaop. Zuvt. a,= 0,072
23 g(m/s’)= 9,81 Optl. Imo. EUVT.  an= 0,12
24 B= 0.1293103. 7,36805107
25 0,12859675
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G24 - fe ||=(623/(1-622))

A B C 8] E F G H
4 b= 32| 0,558505361 xa(m)= 0,95
5 2= 20| 0,34906585 Ha= 42
6 - 0 0 K= 0,4851508
7 ci[kN}’mz]= 0] PukN/m)= 73482395
8 ca (kN/m?)= 30 P, (kN m)= 31,08866
g h {m)= 07 Pi(kN/m)= 66559888
10 H, [m)= 3,8 K= 3,1252773
11 H; [m)= 0,4 P.(kN/m)=  89,563365
12 b {m)= 03
13 B {m)= 2.4
14 by (m)= 0.4
15 bz (m)= 0.5
16 b= 11| 0,191986218
17 o= 1/4 Khion
18 |f= a= 14| 0244346095
19 i= 0
20
21 |gELo. EmLTay. o= 0,24 o= 0,24
22 Qu= 2 Kotok. Zawop. Zuvi. o= 0,072
23 glm/sY)= 9,81 Opl. Zzop. TUvT. = 0,12
24 B= D,1293103. 7,36805107
25 0,12859675

MNa TN ywvia 8 xpeidoTnkayv OpICPEVEG HETATPOTTES. APXIKA O€ POIpES KE XPAoN TNG
evioAril¢ DEGREES kai otn ouvéxela o€ akTivia pe xprion 1ng evioAig RADIANS.

H24 - fx | =DEGREES[ATAN(G24))

' A B C D E F G H
4 &= 32| 0,558505361 xalm)= 0,95

5 &= 20| 0,34906585 Ha= 432

& Desssouc v} v} K= 04851508

7 c1 (kN/m?)= v} P.(kN/m)= 73462395

8 ¢z (kN/m?)= 30 P, (kN/m)= 31,08866

g h (m)= 0,7 {(kN/m)=  66,553883

10 Hy (m)= 3.8 K 3,1252773

11 H, (m)= 0,4 P.(klNm)= 89563365

12 b (m)= 0,3

13 B (m)= 2,4

14 by (m)= 0,4

15 by (m)= 0,5

16 &= 11| 0,191986218

17 o= 1/4 KALon

18 |p= a= 14| 0,244346095

19 iz 0

20

21 |gELOW. EMLTAY. |a= 0,24 a= 0,24

22 Q= 2 Kotk Zawop. Zuvt. a= 0,072

23 g(m/s)= 9,81 Opl. Zslop. TUVE. o= 0,12

24 B= 0,1293103) 7368051071
25 0,12859675
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H25 - £| -rRaDIANS(H24)

A B C ¥] E F G H
a4 &= 32| 0,558505361 ¥a(m)= 0,95
5 da= 20| 034906585 Haa= 4.2
6 T o o Kas= 0,4851508
7 EI[kamzlz o PolkM/m)= 73462385
8 &z [kN/m?)= 30 P, kN/m)= 31,08866
9 h (m)= 0,7 PolkN/m)=  66,559888
10 Hy (m)= 3,8 K= 3,1252773
11 Hs (m)= 0.4 okN/m)=  89,563365
12 b (m)= 0,3
13 B (m)= 2,4
14 by (m)= 04
15 bz (m)= 0,5
16 5= 11| 0,191986218
17 o= 1/4 whion
18 B= a= 14| 0,2443460095
19 i= 0
20
21 oo, emay. (o= 0,24
22 Quw= 2 Korok. TEwgp. Zuvt.
23 gim/s*)= 9,81 Opil. ZEloW. TUVT.
24 8= 0,1293103 \ 7,36805107

25 I D.lZSSEE?S!

AkoAouBei n olvTagn Twv €EICWOEWY KAl O UTTOAOYICHOG TOU GUVTEAEDTH] EVEPYNTIKWV
wbnoewv Kag, ToUu ouvteAeoTr) TTaBNTIKWY wBRoewv Kepe, TNG evepynTIKAG wBONONG Pq, TNG
opIZOVTIaE OUVIOTWOAS TNG evepynTIKAG wBnong P, NG Katakdpupng CUVIOTWOOS TG
EVEPYNTIKNAG wOnong Py kal TG madnTIkKAG wlnong Pp. O1 uttohoyiopoi Twv Pq ,Kae Kal Kee
yivovtal katd Mononobe — Okabe.

e O r0ixoc Bewpeital amreipou UAKOUC OTTOTE O UTTOAOYIOUOC ViveTal ava UETpo UAKoOUC Tou
TOiYOU.

P(X: EAE =05)/H2(1—CZV)KAE

cos®(¢ — 6 = B)

T e — — = 2
cos 8 -cos?f3-cos(6 + B +6) - ll + \/ig;%(g -I-I-_,g)+ Sg;l_((é)os(ig_ [;))l

Kup =

cos?(p—-6+p)

sin(@+38)-sin(p—0+1) g
cos(8—pF+0)-cos(i—f)

Kpg =

cos 6-cos?p -cos(6—ﬁ+9)-[1+J

40



O utroAoyIoPOG TNG OPICOVTIOG KAl KATAKOPUPNG CUVICTWOOG TNG EVEPYNTIKAG WONong Ph
Kal Py avtioToixa yivetal ue TIg €¢AG €CICWOEIG:

P, =sin(a +6) - P,

Kai P, = cos(a+8) P,

G6 - Jie| ={{cOS|D4-H25-D18))*2)/[COS(H25)*{COS|D18)A2)*COS{DI6+D18+H5)*| 1+{SQRT([SIN| D4+D16) *SIN| D4-H25-C19))/(COS( D16+D18+H25) *COS(C19-D18)))) ) 2)
A 8 C

1 v (kN/m®)= 24 tano= 0,25

2 v (kh/m?)= 185 o= 14036243 0,24497866

3 v (kn/m®)= 20 xam)= 0,25

a bz 32| 0,558505361 ¥z(m)=

5 b= 20| 0,34906585 Ha=

8 Desszonc™ 0 0| Kae=

7 oy (kh/m?)= 0 PylkN/m)=  73,462395

8 o (kN/m?)= 30 P.kN/m)=  31,08866

3 h (m)= 07 PylkN/m)= = 66,559888

10 H: (m)= 38 Ko= 3,1252773

11 Hz (m)= 0,4 PokN/m)= = 89,563365

12 b (m)= 03

13 B (m)= 2,4

14 by (m)= 0.4

15 bz (m)= 05

16 &= 11 0,191986218

17 o= 1/a Khion

18 |p= a= 14] 0,244346095

19 i= ol

20

21 |gELop. EmLTaY. o= 0,24 o= 0,24

22 0u= 2 Kotk Zaop. Iuvt. o= 0,072

23 £ (m/s%)= 9,81 Op, Saop SOV, @, 0,12

24 = 0,1293103 7,36805107

25 0,12859675

G7 - I | =(1/2)*C2*(G5"2)*(1-G22)*G6
A B [ 2] E F G H

1 v (kN/m™)= 24 tana= 0,25
2 va [kN/m¥)= 18,5 a= 14,036243 0,24497866
3 va [kN/m¥)= 20 xglm)= 0,25
4 b= 32| 0,558505361 xz(m)= 0,95
5 b= 20| 0,34906585 Hea= a2
6 Desasovc= 0 ] Kas= 0,4851508
7 c1 (kN/m?%)= o PolkN/m)= I ?3.452395!
2 cz (kN/m?)= 30 B lkN/m)= 31,08866
9 h (m)= 0,7 PolkN/m)=  66,550888
10 Hy (m)= 3.8 Ko= 3,1252773
11 Haz (m)= 0.4 P (kMN/m)=  89,563365
12 by (m)= 0,3
13 B (m)= 2.4
14 by (m)= 0.4
15 bz (m)= 0,5
16 &= 11) 0,191986218
17 o= 1/4 Khlon
18 p= o= 14| 0,244546085
19 i= o]
20
21 |gelol. eTToy. |a= 0,24 a= 0,24
22 Q= 2 Korok. Iop. Iuvr. a,= 0,072
23 gim/s’)= 9,81 Opil. Ezwopw. Tuve.  om= 0,12
24 8= 0,1293103 7,36805107
25 0,12859675
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G8 - fe [ =SIN(H2+D16)*G7 |
A B c —5 E F G H
1 ¥ (kN/m?)= 24 tana= 0,25
2 e (kN/m)= 18,5 o= 14,036243  0,24497866
3 va (kN/m)= 20 xg(m)= 0,25
4 B= 32| 0,558505361 ANm)= 0,95
5 $a= 20| 0,34906585 Ha= 42
& T 0 K= 0,4851508
7 ca (kNfm?)= PokN/m)= \73,462395
a £z (kN/m?)= 30 P, {kN/m)= |
3 h {m)= 0,7 P.(kN/m)=  66,559888
10 Hy (m)= 3,8 Ko= 3,1252773
11 H; (m)= 0.4 P.(kN/m)=  89,563365
12 b {m)= 0,3
13 B (m)= 24
14 by (m)= 0.4
15 b; (m)= 0,5
16 &= 11| 0,191986218
17 a= 1/4 khion
18 |B= a= 14| 0,244346095
19 i= 0
20
21 |oeLoy. emuray. [a= 0,24 o= 0,24
22 Quw= 2 Kotek. Zaiop. Zovt. o~ 0,072
23 gim/s)= 9,81 Opi Tewop. Tuve.  an= 0,12
24 B= 0,1293103 7,36805107
25 0,12859675
G9 - # | Hcos(p16++2))%67 |
A B [ [} G H
1 v (kNfm?)= 24 0,25
2 e (kNfm®)= 18,5 14,036243 0,24497866
3 va (kNfm)= 20 0,25
4 b= 32| 0,558505361 0,95
5 Bo= 20| 0,34906585 a7
& $esigouc™ 0 0 0,4851508
7 £y (kN/m?)= 0 73,462395
8 c2 (kN/m®)= 30 P, (kM /m)= 31,08866
g h {m)= 0,7 Py (kN/m)= I 55,559333!
10 Hy (m)= 3,8 Ko= 3,1252773
- Hz (m)= 0,4 Po(kNfm)=  B89,563365
12 b {m)= 0,3
13 B {m)= 24
14 by (m)= 0,4
15 by (m)= 05
16 5= 11| 0,191986218
17 a= 1/4 KALon
18 |p= = 14| 0,244346095
19 i= 0
20
21 |oelow. emTdy. [a= 0,24 o= 0,24
22 Q= 2 Kotok. Zaop. Tuvt. o= 0,072
23 glm/s’)= 9,81 Opl. Zaww. Fuvt. @y 0,12
24 8= 0,1293103 7,36805107
25 0,12859675

42



G10 -( frl=((cos([14-H25+D15}]Az},f(cos(st)‘(cos([118)ﬂz}*cos(ms-mmst}*(l-(sQRT((SlN(D4+[116)‘s|N(D4-H25+c19})f(cos(Dls—Dls+H25}*cos(c19-[115}]}]}*\2} |
A B C ) E F G H ] J L M
1 v (kN/m®)= 24| tana= 0,25
2 vy [kN/m®)= 185 o= 14036243 024497866
3 va lkN/md)= 20, xe(m)= 0,25
4 ;= 32| 0,558505361 xalm)= 0,95
5 ;= 20| 0,34906585 Ha= 42
6 R 0 0 Kue= 0,4851508
7 ¢y [kN/m?)= 0 P(kN/m)= 73462395
8 o [kN/m?)= 30 P kN/m)= 3108866
9 h (m)= 07 Py(kN/m)= = 66,559888
10 Hy (m)= 3,8 K=
1 Ha (m)= 04 Po(kN/m)=  83,563365
12 b (m)= 03
13 B (m)= 24
14 by (m)= 0.4
15 bz (m)= 05
16 5= 11| 0,191986218
17 o= 1/4 Khign
18 |p= 0= 14| 0,244346095
139 i 0
20
21 | oELOW. ETTAY. | 0= 0,24 o= 0,24
22 0= 2 Korrak. Eauop. Tuve. o= 0,072
23 g{m/s’)= 981 Opi, ety Eove. = 0,12
24 B= 0,1293103 736805107
25 0,12859675
G11 - fe | =((1/2)*G10*C3*Co42)+2*SQRT{G10) *C8*CY
A B C D G H
1 v (kN/m)= 24 0,25
2 va (kN/m)= 185 14036243 0,24497866
3 v (kN/m®)= 20 0,25
4 By= 32| 0,558505361 0,95
5 da= 20| 034906585 42
6 Pesigouc™ 0 0 0,4851508
7 ¢y (kN/m?)= 73,462395
8 ¢ (kN/m?)= 30 31,08866
g h {m)= 0,7 Po(kN/m)2\ 66,559888
10 H, (m)= 3,8 K= 3,1252773
11 H; (m)= 0.4 Po(kN/m)= I 39.553355!
12 b (m)= 0,3
13 B (m)= 2,4
14 by (m)= 0,4
15 b3 (m)= 0,5
16 &= 11| 0,191986218
17 o= 1/4 khion
18 |B= a= 14| 0,244346095
19 i= 0
20
21 |gELop. EmLTay. |a= 0,24 o= 0,24
22 = 2 Kook, Iaiop. Tovt. o= 0,072
23 g(m/s%)= 9,81 Opil. Tawop. Tuv.  @n= 0,12
24 A= 0,1293103 7,36805107
25 0,12859675
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TeAIKO 0T1ddI0 Yia TNV OAOKANPWON TOU TTPOYPANKOTOG £ival 0 €AeyX0g OAioBnong Kai
0 £AEyXOG AVATPOTTNG TOU TOIXOU AVTIOTHPIENG.

=  EAeyxoc¢ odiobnong

H

P. (Rankine)

Yo

Ph

ZxNua 3. ‘EAeyxog euotdbeiag Toixou avtioTAPIENG.

O1 duvdapelg TTou ackouvTal TTAvw OTOV TOIXO avTIoTHPIENG Eivarl:

e To Bdapog 10U Wi

e To Bdapog Tou eddPoug W TTou @opTilel TO TTEAPA TOU ToiXOoU.

e H evepyntiki wBnon Tou £ddgoug Pq.

e H opifovTia ouvioTwaoa TNG evepynTikKAG wlnong Pr (n otroia aokeital ota 1/3 H).

¢ H kartakdépuen cuvioTwoa TG evepynTikNAG wonong P..

e H maBntik wlnon Tou €ddgoug P, (av UTTApXEl £DaPOG PTTPOOTA aTTO TOV TOIXO).

e H avridpaon Tou eddagoug R TTOU €ival dielBuvan Tuxaia Kal avaAueTal o€ pia
katakopuen avtidpaon N kail o€ pia opICovTia, dIaTunTIKA avTidpaon T TTou o@eiAeTal
oTtnv TPIRA METALU Toixou Kal edAoug Baong.

tangpg=T/N
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O ouvteAeoTG aopaleiag évavtl oAioBnong opileTal atrd Tn oxéon

ZFSUO’T(’X@LOLC . (W +P)-tangp +B-c+ Pp

FSopisonsns = =
ZFOMUGnong Ph

O ouvteAeoTG oAioBnong FS TTpéTTel va gival peyaAuTepog atrd 1.5.
FSoarsensns > 1.5

AvdAoya ue TIG EKAOTOTE OUVONAKEG, TIG ABEPAIOTNTEG TWV SIGPOPWYV TTAPANETPWY, TNV
ETTIKIVOUVOTNTO TOU £pyou Kal GAAoug TTapdyovTeg, ival evOEXOUEVO va TTPETTEI VA EIACTE TTIO
ouvTNPENTIKOI, TNV TTEPITITWON QUTH PTTOPEI va ayvonBei n guvoikr emidpacn TG Pp. Z& GAAN
TEPITITWON €ival duvatov va AneBouv [e pelwpévn TIWA N ywvia E0WTEPIKAS TPIRAG:

p'=2-2¢

Eite n ouvoxn:
¢ =0.5¢—-0.67c

Av 0 ouvteAeoTAG ac@alegiag dev TTPOKUTITEI aTTO TOV €AEyXO IKAvOTTOINTIKOG Ba
TPETTEl v aAAaXBoUv ol dIacTACEIG TOU TOIXOU i va KATAOoKEeUaoTel pia TTpoegoxn (Ovuxag)
KAtw atmé Tn BAon Tou Toixou n oTroia Ba £xel oav ATTOTEAECUA TNV alEnon TNG TTaBNTIKAG
wenong Tou eddgouc.

2xNpa 4. Kataokeu évuxa otn Baon Tou Toixou yia peiwon oAicbnong.
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= EAgyxo¢ avarporrnic

O Toixog¢ Teivel va avaTpatei yupw armd 10 onueio O. O1 poTrég avaTpoTing
TIPOKUTITOUV aTTO TNV OPICOVTIO CUVICTWOO TNG EVEPYNTIKNAS WwBNoNng Ph. O1 poTTég euoTdBEIng
TTPOKUTTITOUV aT1To TO BAPOG TOU ToiXOoUu, TO BAPOG ToU £6APOUG UTTEPAVW TOU TTEAPATOG KAl TV
Kataképuen cuvioTwoa Py TNG evepynTIKAG WONoNG.

Mo Tov UTTOAOYIOHO TWV POTTWYV EUCTABEING O TOIXOG KAl TO £€0AQOG TTOU CUUMETEXEI
oToV €AEYXO, XWPICETAI O€ TUANATA TWV OTTOIWY €ival YVWOTOG 0 UTTOAOYIOUOG Tou eupadou
KAl TOU KEVTPOU Bdpoug. INa TTapddelyua 0 ToiX0G avTIoTHPIENG TOU OXAUATOS Ba YivEl:

H
P, (Rankine)

H ouppeToxn TNG Pp OTIG pOTTEG eUOTABEIOG BEV AauBAvETAI OTOUG UTTOAOYIOHOUG.

O ouvteAeoT G aopaAeiag EvavTl avaTpoTirg opideTal atrod Tn oxEon:

IMeyorapeias _ Wyxq+Wo Xy +Ws-X3+W, x4 +Py B

FS = =
ANATPOIIHY H
EM qvarpomic Ph';

O ouvteAeotig oAioBnong FS mpétel va gival peyaAutepog ato 1.5 pe 2.

FSanarponns > 2
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A@ouU £xouv 0AoKANPwWOEi OAOI Ol TTAPATTAVW UTTOAOYICHOI O€Ipd £XEl O UTTOAOYIOUOG TWV
eTTi PéPOUG Bapwv Kal poxAoBpaxidvwy wg TTpog 1o onueio O. To €10IKG BApog Tou dotTAou
okupodéuatog AauBdverar 24 KN/m® kai 1o Bdpn utroAoyifovtal avd UETPO MAKOUG TOU
TOiXou.

e O roixoc avriotnpiénc xwpilsral o Tunuara yvwarou euBadou Kal kEvipou Bapouc.

ApXIK& ouvTtGooETAl TTIVOKAG TTOU TTEPIEXEI OTNV TTPWTN OTAAN TA TUAPATA TOU TOiXOU
avTIOTAPIENG, OTN deUTEPN OTAAN Ta €UPAdA TWV BIATOUWY TWV TUNHATWY, OTNV TPITA OTAAN
Ta BApn TWV TUNUATWY, oTNV TETAPTN OTAAN TOUg poxAoBpaxioveg wg TTpog 1o onueio O Kal
oTnV TETAPTN OTAAN TIG POTTEG TWV THNHATWV.

| 1| K L M M o
Tufqpo Eppfabdov Avatoprg Bapocg MoyxhoPpayiovag we npog O | Pomn tuipoatog
m’/m kN/m m kNm/m

1 0,475 11,4 0,566666667 6,46

2 1,14 27,36 0.8 21,888

3 1,805 4332 1,266666667 54,872

4 0,96 23,04 1,2 27,648

Iovoho 105,12 110,868
FSonzenzrz= 3,172169723

T —— 1,990482211 TM aareonsz (kKNm/m)= §3,18384353

IMemassss [KNm/m)= 1854807829

FSanarronuz=2 AMNOCPPINTETAI

O T1oixog avTioTPIENG TNG MEAETNG XWPIOTNKE O TEOOEPA TUNUaATa, dUOo Tpiywva kal dUo
opBoywvia. O UTToAOYIGHOG TOUG £YIVE HEOW TWV TUTTWV:

1
*  EpPadsév Tpiywvou E = 3 B-v
»  EpPadév opboywviou E=a-f
Otrou: B: Bdon Tou TpIywvou, TTAcUpd opBoywviou

u: UYog Tou TPIYWVoU

a: n TTAeupd opBoywviou
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2UYKeKpIYEVA akoAouBouv ol UTTOAOYIOHOI
POTTAG TOU TUAUATOG 1:

TOoU Bdpoug, Tou PoxAoBpaxiova Kal Tng

K4 ~( £ =c3*ci0/2 -
B C ] E H 1 K L M N
1 v{kN;’mslz 24 tana= ;
2 vl(kamEJZ 18,5 o= 14036243 0,2449 Turpa Epfabov Avatoprng Bapog | MoxhoBpayiovag wg npog O | Pomi tuipatog
3y (kNfm3)= 20, xe(m)= 0,25 m*/m kN/m m kNm/m
4 |dy= 32| 0,558505361 ®z(m)= 095 1 0,47 114 0,566666667 6,46
5 |te= 20| 0,34906585 Ha= 42 2 1,14 27,36 0,3 21,888
6 |Desasonc 0 0 Kae= 0,4851508 3 1,805 43,32 1,266666667 54,872
7 |co (kN/m?)= 0 Pu(kN/m)= = 73,462395 a4 0,96 23,04 1,2 27,648
8 |ca (kN/m?)= 30 PJkN/m)= 3108866 Tovoho 105,12 110,868
9 |h{m)= 07 PulkN/m)=  66,559888
10 |Hy (m)= 38 K= 3,1252773
11 [Ha (m)= 0.4 P(kN/m)= = 89,563365
12 |b (m)= 0,3
13 B (m)= 2.4 FSonzenzi= 3,172169723
14 |by (m)= 0.4 FSanatronsz= 1,990482211 IMuparronsz (kNm/m)= 93,18384353
15 |bs [m)= 05 Mgz (kNm/m)= 185,4807829
16 6= 11| 0,191986218
17 |a= 1/4 khian FSanatronuz™2 AMNOPPINTETAI
18 |a= 14| 0,244346095
19 |i= 0
20
L4 \d
B C ] F G H 1 K L M N
1 |y (kN/m)= 24 tana= 0,25
2 vl(kN,-’m5]: 185 o= 14036243 0,24497866 \Tﬂ% Eppabov Awatoprig | Bapog | MoyhoPpayiovag wg npog O | Pomn tpfpatog
3 |y, (kN/m)= 20 xqm)= 0,25 —~—m/m kN/m m kNm/m
4 |§y= 32| 0,558505361 xz(m)= 0,95 1 0,47 11, 0,566666667 6,46
5 | b;= 20| 0,34906585 Ha= 42 2 114 27,36 08 21,888
R 0 0 Kae= 0,4851508 3 1,808 4332 1,266666667 54,872
7 ey (kN/mb)= 0 PoikN/m)= 73462395 4 0,96 23,04 12 27,648
8 o (kN/mb)= 30 p,(kN/mj= 31,0886 sovoho 105,12 110,368
g |h(m)= 07 PokN/m)=  66,550888
10 |Hy (m)= 3,8 K= 3,1252773
11 |Hy (m)= 04 P (kN/m)= 89563365
12 |b (m)= 03
13 |B(m)= 24 [ 3,172169723
14 |by (m)= 04 FSaparponsz= 1,990482211 TMunareonsz (kNm/m)= 93,18384353
15 | by [m)= 05 TMevmaszas (KNm/m)= 185,4307829
16 b= 11| 0,191986218
17 |a= 14 hion FSaumronsz>2 | AMOPPIMTETAI
18 a= 14| 0,244346095
19 |i= ]
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M4 - fe | =C14+(G3*2/3) -

B G D E F H | 1] K L M N
1y (kh/m)= 24 tana= 0,25
2 vl{kN,-"mEJ: 185 o= 14,036243 0,24497866 \l'm'fpe\ EpPadov Aatoprig | Bdpog | MoyhoPpayiovag wg mpog O | Pomi tpipatog
3 |ys (kN/m®)= 20 xalm)= 0,25 [ kN/m m kNm/m
4 (= 32| 0558505361 *zlm)= 0,95 1 0,475 117 056666666 6,46
5 |b= 20| 0,34906585 Ha= 42 2 114 27,36 08 21,388
6 | Dusisons 0 0 Kue= 0,4851508 3 1,805 4332 1,266666667 54872
7 ey [kN/m?)= 0 P.(kN/m)= 73462395 4 0,96 23,04 12 27,648
8 |cz (kN/m?)= 30 P(kN/m)=  31,08866 Tivoho 105,12 110,368
3 |h(m)= 0,7 P.(kN/m)=  66,559888
10 |Hy (m)= 3,8 K= 3,1252773
11 |H; (m)= 04 P(kN/m)= 89563365
12 |b(m)= 03
13 B(m)= 24 [ET— 3,172169723
14 |by (m)= 0.4 FSauarponsz= 1,990482211 TMuparronsz (kNm/m)= 93,18384353
15 by (m)= 05 IMermagzaz (KNm/m)= 185,4807829
16 |6= 11| 0,191986218
17 |a= 1/4 ihian FSauameonsz®2 | ATIOPPIMTETAI
18 o= 14| 0,244346095
18 |i= 0

N4 M Sl Aava |

B c D il \J K L M N
1 |y (kn/m*)= 24 tana= 025
2 |y (kNjm’)= 185 a= 14,036243 0,24497866 Trjpa m | Bdapog | MoyhoBpayiovag wg mpog O | Pomr Tuipatog
3 s (kN/m®)= 20 xylm)= 0,25 m?/m kNJm m kNm/m
4 |dy= 32| 0,558505361 xaim)= 0585 1 0,475 11,4 0,566666 6,46
5 b= 20| 0,34506585 Ha= 42 2 114 27,36 08 21,888
L rr— o 0 Kaz= 0,4851508 3 1,805 43,32 1,266666667 54,872
7 |cu(kN/m?)= 0 P.(kN/m)= = 73462395 4 0,96 23,04 12 27,648
8 |ca(kN/m?)= 30 P(kN/m)=  31,08866 Tivoho 105,12 110,368
9 |h(m)= 07 Pu(kN/m)=  66,559888
10 |H (m)= 38 K= 3,1252773
11 | Hz (m)= 04 P.(kN/m)=  89,563365
12 |bim)= 03
13 |Bim)= 14 FSonzerams= 3,1721659723
14 by (m)= 04 FSanareonss= 1,990482211 IMuareonsz (kNm/m)= 93,18384353
15 |ba (m)= 05 IMermaezas (kNm/m)= 185,4807829
16 &= 11| 0,191986218
17 |a= 1/4 Khian FSanareonnz™2 AMOPPINTETAI
18 |a= 14| 0,244346085
19 |i= o

1
=]

AvTioToixol uTtoAoyIoHOi TOU BApoug, Tou poxAoBpaxiova Kal TNG POTTAG £yIvav Kal yia
Ta TUAMATa 2, 3 Kai 4.

49




TENOG ocIpd £xel 0 EAeyXOG ONIOBNONG KAl 0 EAeYXOG AVATPOTTG TOU TOIXOU AvTIOTAPIENG.

‘EAeyxoc odioBnonc

K13 - ={(LB+GE) "TAN(DS)+C13*C8+G11)/G9 |

B C D 13 L =] I H J K L M N
1 |y (kN/m)= 24 tanos 0,25
2 |y (kN/m¥)= 18,5 o= 14036243 0,24497866 Tuipe Eufadov Avatopic [ Bapoc | MoxhoBpayiovag we mpog O | Por tufpatog
3 ya kN/m’)= 20 ximl= 0.25 m’/m kN/m m kNm/m
4 dy= 32| 0,558505361 xa(m)= 0 1 0,475 114 0,566666667 6,46
5 |§:= 20| 0,34906585 Ha= 42 2 114 27,36 0.8 21,888
6 |Dusisonc 0 0 [ 0,4851508 3 1,805 43,32 1,266666567 54,872
7 ey (kN/mY)= 0 Bo(kN/m)=  73,452395 4 0,96 23,04 1,2 27,648
8 |ca (kN/mY)= 30 BkN/m)=  31,08866 ivoho 105,12 110,868
3 him)= 0,7 Pu(kN/m)=  66,559888
10 |Hy (m)= 3,3 K= 3,1252773
11 |Hz (m)= 0.4 P(kN/m)=  89,563365
12 |b (m)= 0,3
13 (B (m)= 2.4 FSonzenznz= (!
14 by (m)= 0.4 FSanarronnz= 1990482211 IMansmeonsz (kNm/m)= 93,18384353
15 |bz (m)= 05 IMevrmassas (kNm/m)= 185,4807829
16 |&= 11| 0,191986218
17 |o= 1/4 whion FSanatronuz=2 ANOPPINTETAI
18 |o= 14‘ 0,244346095
13 |i= 0
EAeyxog¢ avarporrg

N15 -

B C D E G H 1 ] K L M N
1 |y (kN/m)= 24 tano= 0,25
2 |y (kN/m?)= 185 a= 43 0,24497366 T EpBabdv Aatoprig | Bdpog | MoxhoBpayiovag we npog O | Porh tuipatog
3 |y ky/m)= 20 0,25 m’/m kN/m m kNm/m
4 32| 0,558505361 095 1 0,475 114 0566666667 6,46
5 20| 0,34906585 42 2 1,14 27,36 0.8 21,888
6 0 0 0,4851508 3 1,805 43,32 1,266666667 54,872
7 e [kN/m?)= 0 P(kN/m)= 73462395 4 0,96 23,04 12 27,648
8 cz[KN;‘mzjz 30| P.{kNfm)= 31,08866 Iivoho 105,12 110,868
9 |him)= 07 Po(kN/m)=  66,559888
10 Hy(m)= 3.8 K= 3,1252773
11 |H; (m)= 0.4 P.(kN/m)=  89,563365
12 b(m)= 03
13 |B(m)= 2,4 FSonzarzrz 3,172169723
14 by (m)= 0.4] FSanarronnr= 1990482211 IManarsonsz (KNm/m]> 93,18384353
15 | by (m)= 05 TMerrragsag (KNm/m)= 185,4807829
16 6= 11| 0,191986218 1
17 |a= 14 Khion FSuuromz®2 | AMOPPIMTETAI
18 |a= l4| 0,244346085
19 i= 0
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N14 - A | =eotes/3) |
B C o L : F G H 1] K L M N
1 |y (kN/m)= 24 tana= 0,25
2 |y (kN/m®)= 185 o= 14 43 0,24497866 Tufipa EpPadov Aotopig | Bapog | MoyhoPpayiovag wg mpog O | Por tpipatog
3y (knym’)= 0 walm)= 0,25 m?/m kN/m m KNm/m
4 |§y= 32| 0,558505361 xz(m)= 0,95 1 0,475 114 0566666667 6,46
5 |§= 20| 0,34906585 Ha= 42 2 1,14] 27,36 03 21,888
[ dp{g,:,__;: 0| 0 Kaz= 0,4851508 1,805 43,32 1,266666667 54,872
7 |y (kN/m?)= o Po(kN/m)= 73462395 4 0,96 23,04 12 27,648
8 c;{kN,i'mZ]= 30 P,(kN/m)= 31,08866 Iuvoho 105,12 110,868
9 |h(m)= 0,7 PolkN/m)=  66,559888
10 [H, (m)= 3,8 Ke= 3,1252773
11 Hs (m)= 04 Po{kN/m}=  89,563365
12 |b (m)= 0,3
13 |B(m)= 2.4] FSonmonzie= 3,172169723
14 |by (m)= 0.4 [ T—— 1,990482211 IMapareonsz (kNm/m)= I 93.18384—353'
15 |by (m)= 05 Mzyzmanzaz (kNm/m)= 185.4807829.
16 b= 11| 0191986218
17 |a= 1/4  khion FSanarponsz2 | AMOPPINTETAI
18 o= 14] 0244346095
13 |i= 0|
TeAIKOC éAcyxoC
K17 - #| =IF(k14>2;"ok";"anoppINTETA) |
B C D I 13 T 5] 1 H 1 K L M N
1y (kN/m3)= 24 tana 0,25
2 vl{kamzlz 185 a= 14036243 0,24497866 Tufpa Eppabov Awatoprig |  Bapog | MoyhoPpayiovag wg npog O | Pon tufipatog
3y (kNfm)= 20 xa(m)= 0,25 m?/m kN/m m kNm/m
4 \dy= 32| 0,558505361 Xz{m)= 0,95 1 0,475 11,4 0566666667 6,46
5 [by= 20| 0,345906585 Ha= 2 114 27,36 0,3 21,888
6 |Pusisencs 0 0 K= 0,4851508 3 1,805 4332 1,266666667 54,872
7 ey lkN/mi)= 0 PolkN/m)= 73462395 4 0,96 23,04 12 27,648
8 oz (kN/mi)= 30 P kN/mj= 3108866 Tivoho 105,12 110,368
9 |h{m)= 07 P.(kN/m)=  66,559888
10 |Hy (m)= 38 K= 3,1252773
11 |Hy (m)= 04 P.(kN/m]=  89,563365
12 |b (m)= 03
13 B (m)= 24 3172169723
14 by {m)= 04 1,990482211 TMynareonsz (KNm/m)= 9318384353
15 by (m)= 05 Meremaazas (KNm/m)= 1854807829
16 &= 11| 0,191986218
17 o= 14 ion Fuureonse2 | ANOPPITTETAI |
18 o= 14‘ 0,244346085
19 |i= 0

an

51



R30 M f

B C D E F G H ] K L M N
1 |y (kN/m3)= 24 tano= 0,25
2 vllkN,meJ: 185 a= 14036243 0,24497866 Tuipa EpPabov Awatoprig | Bdpog | MoyhoBpayiovag wg mpog O | Pom turpatog
3 |z (kym3)= 20 xalm)= 0,25 m?/m kN/m m kNm/m
4 |dy= 32| 0,558505361 xz(m)= 0,95 1 0,475 114 0,566666667 6,46
5 |§a= 20 0,34906585 Ha= 42 2 114 27,36 08 21,888
6 | desigons 0 0 Kae= 0,4851508 3 1,805 43,32 1,266666667 54,872
7 |eo (kh/m?)= 0 P(kN/m)= 73462305 4 0,96 23,04 1,2 27,648
8 |co (kN/m?)= 30 P(kN/m)=  31,08866 Tivoho 105,12 110,868
9 h{m)= 07 Pi(kN/m)=  66,559838
10 |H, (m)= 38 K= 3,1252773
11 |H; (m)= 04 P(kN/m)= = 89,563365
12 |b{m)= 03
13 B (m)= 2.4 [Ee—— 3,172169723
14 |by (m)= 04 FSaNATPONHES 1,990482211 EManarronz (KNm/m)= 93,18384353
15 | b (m)= 05 TMzrmaecuz (KNm/m)= 185,4807829
16 | 6= 11| 0,191986218
17 |a= 1/4 whion Flanareomr®d | AMOPPINTETAI
18 |a= 14] 0,244346095
19 |i= 0
20
21 |o= 0,24 = 0,24
22 |gy= 2 Karak. Zaop. uvt. o= 0,072
23 g (m/s)= 9,31 Optl. Tzop, FOVT. = 0,12
24 B= 0,1293103 7,36805107
25 0,12853675

Eikéva 9. ZuvoAikn €IKOva TTpoypAuPaTOS ETTIAUONG TOIXOU QVTIOTHPIENG.
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5. Emidpaon Tng TpIRNS METAEU TOu €dAPOUC KAl TOIXOU aVTIOTRPIENG.

To uéyeBog NG evepyoU N TTABNTIKAG TTiEONS TNG YNNG, AVTIOTOIXWG, £€apTaTal OXl UOVO
atmmd TNV emAeyuEVN Bewpia AUcewv aAAd Kal attd TNV TPIRBR METALU Tou €dAPOUC Kal TOU
oW TOIXWHATOS Kal atrd Tnv TTpocpuon Tou £0A@OUC OTnV E£MIPAVEId TNG OOUNAC TTOU
avTITpoowTreleTal aTTd TN ywvia 6. Av & = 0 T0TE n TTieon 0 dpa OTNV KAVOVIKN KaTeUBuvon
TTPOG TO TTiIOW PEPOG TOU TOIXOU Kal N TTPOKUTITOUCA TTiEon TNG ynG P KaTteuBuveTal €1Tiong
KAVOVIKG OTO TTiIOW PEPOG TOU TOiXOU.

VI s

s
I //Xf/’f/]:ffff//,
| o

ZxNua 5. Karavoun g mieong TG yng Katd Prikog mng doung yia & = 0.

Mapéxovtag Tnv TPIBNA METAEU TOU £DAPOUCG KAl TO TTIOW PEPOC TOU TOIXWHATOS BewpeiTtal
oTnVv avaAuon Twv TECEWY yNngG, TNV TTiEon yn O Kal €TTiong TTpokUTTTouca Tou P gival
KEKAIJEVEG aTTO TO TTIOW PEPOC TOU TOoIXWHaTOS atmd TN ywvia 6. O TTpooavaTtoAIGuog Twv
ywVIwV TPIRAS & atrd To KavoVvIKO OTO TTiow PEPOS TOU TOiXoU TTPETTEI va gloaxBei auppwva
ME TNV apoifaia Kivnon TG OouNg Kal Tou €ddgouc. Me Tnv auénon NS TIMAS O N TINA TNG
evepyoU ynivng Trieong pelwvetal, dnAadn n TPokUTITouca dUvaun TNG evePyouU yng atrokAivel
Q1O TNV KAVOVIKH KaTEUBuvOon.

I

e s

2xNua 6. Kartavopr mng Trieong tng yng KaTd Prkog tng doung yia & # 0.
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H ywvia TpIBAg & Toixou Kal yaiwv peTaBaAAeTal atrd 0 £wg ¢ (@ €ival N ywvia ECWTEPIKAG
TPIBAG TWV yalwyv), avaloya he TNV TPaxUTNTA TNG ECWTEPIKAC ETTIPAVEIAG TOU TOiXOU Kal
avaAoya e TNV TTUKVOTNTA, TN OUVEKTIKOTNTA KOl TV uypacia Tou €dA@oug. ZuviRBwg
Aaupaverai:

<4§ <

w8
NS

O1 peyaAUTePEG TIMEC 1I0XUOUV YIa TPAXEIQ ETTIPAVEIQ TOIXOU KaI PN OUVEKTIKG €0agn. To
pEyeBoC & utropei ouvnBwe va PBpioketal otnyv TepIoxN 6 < 1/3 ¢ €wg 6 = 2/3 ¢. O1 TINEG TOu
TTPOooavaToAIopoU TNG ywviag TPIBAS O eival JeTagu Tou edd@oug Kal TG doung. H Ty Tou
0 < 1/3 @ umopei va xpnoiyotroinBei edv uttoteBei N ouaAf emmegepyacoia TnG TTAATNG TNG
O0oPNC TNG emévduong (PUAAO Kai eTTioTpwan atrd uttoyeia Udata). Na 1o un eme€epyacuévo
TTPOOWTTO d¢v gival AoyIkO va utrepBoupe Tnv TIPA Tou & = 2/3 ¢. H ywvia TpIBg o€ oAicbnon
O cival ion pe TN ywvia eowTepIKAG TPIBAG @ TWV YAIWV YIA TOiXOUG OKUPOOETOUNEVOG ETTI
TOTTOU v AapBaveTal ion ue z/ggo YO TTPOKATOOKEUACHEVOUG ToiXoug. KaTtd Tnv €1mIAoyn
TNG TINAG O €ival atTapaitnTo va An@Bouv uttdown Kal AAAEG oUVOAKEG, 1IB1aiTEPa N e¢icwon Twv
OUVAUEWY 100pPOTTIAG OTNV KATaKOpUPN KatelBuvan. MNpétrel Kaveic va atropaaioel €av n
oopn €ival Ikavry va petadidel TNV KABeTn TTpocauénan Adyw TpIBAC oTnv TTAATN TNG XWPIS
UTTEPPBOAIKN KATOKOPUPN TTAPANOPPWON. AIQQOpPETIKA, €ival atTapaitnTo va PEIwOEei n TIiunA
ToU O, KOBWG POVOo HEPIKA KIvNTOTTOINON TNG TPIRNAG OTO TTICW PEPOG TOU TOIXOU WTTOPEI va
oupBei. Ze TrepiTTwon aBeBaidTnTag €ival TTAVTOTE TTIO GOQPOAEG VO UTTOBECOUNE PIKPOTEPQ
QTEPG 0.

YAIK6 d1ao0vdeong 2uvteAeoTAG TPIRAG & | Twvia TPIBAG &
Mdada okupodepaTog oTa akOAouba UAIKA

OgpeAiwong

KaBapr sound Bpdaxog 0,70 35

KabBapd xaAiki, peiypata apuoxaAikou, XovTpn 0,55-0,6 29-31

QUPOg

KabBapr peoaia £wg pétpia duuog, silty peoaio 0,45-0,55
£W¢ XoVOPOEIBES AUMOG, Silty A apyIAOES XaAIKI

KabBapr wiAf dupog, apyupn (silty) n 0,35-0,45 19-24
apyIAWONG £wg PETPIa GUUO

NAETTTA aUPWOES AAGTIN, N TTAAOTIKN) AAOTIN 0,30-0,30 17 -19
MOAU GKAPTITOG KAl CKANPOG UTTOAEIMUATIKOG 0,40 -0,50 22 - 26
TTPOKOTAOKEUAOUEVOC TTNAOG

Meoaia GKauTITOG KOl AKAPTITOS APYIAOG Kal 0,30-0,35 17 -19
AapyIAog apyihou

XaAuBdiva @UAAa TTacodAWY EvavTi TWV
akKOAoubwyv edagwv:

KaBapd xaAiki, pyeiypata apuoxaAiko, KaAd 0,40 22
OlaBabuiouéva Bpdxia ye XaAikia

KaBapr auuog, AaoTTwdEeg Yeiypa appoxaAiko, 0,30 17
OKANPAa TTETPWHOTA EViaiou PueyEBoUg

NaoTTWOEG AUPOG, XOAIKI 1] AUUOG TTOU 0,25 14
avaplyvueTal Je Aaotrn i TnAS

NAETTT AUPWOEG AGOTTN, PN TTAACTIKN) AGOTIN 0,20 11

Mop@oTroinuévo okupo6depa | UAAO
OKUPOBEUATOG £VAVTI TWV AKOAOUBWV
£dapwyv:

KaBapd xaAiki, yeiyua appoxAAiko, KaAd 0,40 - 0,50 22-26
d1apabuiopévog Bpdxog Pe XaAikia
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KabBapr Guuog, hJeiyua aupoxaAiko, okAnpd 0,30 -0,40 17 -22
TTETPWHOTA gVIaiou PeyéBoug
NaOTTWOES APPOG, XAAIKI ] AUUOG TTOU 0,30 17
avaulyvueTal ge AdoTrn f TNAS
NAETTTA aUPWdEG AGoTTN, PN TTAACTIKN) AAOTIN 0,25 14
Ala@opa douikd UAIKA:
NTUPEVOG HAAAKOG BPAXOG OE VIUPEVO JOAAKO 0,70 35
Bpaxo
NTUpévog OKANPOGS BPAXOG OE VIUPEVO OAAKO 0,65 33
Bpaxo
NTupévog OKANPOGS Bpdxog o€ VIUPEéVo OKANPO 0,55 29
Bpaxo
ToixoTtrolia o€ EUAo (Gross grain) 0,50 26
Xd&AuBag o xaAuBa og cuocowpeuoeigc UAAwY | 0,30 17
Mivakag 4. MapdyovTeg TPIRAG yia avopola UAIKA. TIuég TNG ywviag & yia SIOQOPETIKES
OIETTAPEG.
Tutrog eddgoug | Twvia EoWTEPIKAG TPIBAS @
AUUOC LUE TTPOYYUAEUUEVOUSC KOKKOUS
XaAapn 27 - 30
Méaon 30-35
Mukvn 35-38
AUUOC LIE YWVIWOEIC KOKKOUC
XaAapn 30-35
Méon 35-40
Mukvn 40 - 45
XaAikeg pe Aiyn auuo 34 -48
IANUeC (ITnAGG) 26 - 35

Mivakag 5. TUTTIKEG TIMEG TNG YWwVIaG ECWTEPIKNAG TPIRNAG @ SIaPOPWV PN CUVEKTIKWY £DA@WV.
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6. AvaAuon atroTEAEOPATWY PEAETNG - ZUPTTEPAOHATA.

6.1. AvAAuon aTTOTEAEOHATWY TTAPAPETPIKAGC MEAETNG

A@oU oAoKANPWONKe N oUVTAEN TOU TTPOYPAUMATOG ETTIAUCNG TOIXWV avTIOTAPIENG OTO
Microsoft office excel kai eTTIAUBNKE O TOiIXOG BapuTnTag TNG MEAETNG, ETTIAEXBNKAV €TTITTAéOV
OPIOUEVEG TUTTIKEG TIMEG TNG YWVIAG ECWTEPIKAG TPIBAS @ Kal TNG Ywviag TPIRBAS METAEU Toixou
Kal edG@oug O yia TNV £TTIAUCH TOU TOIXOU avTIOTHPIENG.

H apyxikn ywvia TTou €MAUBNKE 0 TOiX0G avTIOTAPIENG ATav n @=32°. H emAoyn Twv
ETITTAEOV TINWV TNG YWViag €0WTEPIKAG TPIPAG £yive péoa atmd Tov Trivaka 5. H TpwTtn TIun
gival n eAAXIOTN TIMA TNG ywviag @ atmmd 6Aoug Toug TUTTOUG £dagwy, dnAadn n ¢=26° n
OeUTEPN TIUA €ival N PEYIOTN TIMA TNG ywviag @ atmd O0Aoug Toug TUTTOUG £da®wy, dnAadn n
@=48° kal eMAEXONKAV aKOUA dUO evOIANETES Ywvieg N @=37° Kal n =42°.

MNa v ywvia eowTepIikAG TPIBAS ©=26° n €AoY TwV TINWV TNG ywviag TPIBAG HeTagU
TOiXou Kal £dAaoug Eyive BAon TNG oxéong TTou pag ogixvel Tn METABOAR TG ywviag & o€
ox£on ME TN ywvia .

s <?
3 2
Apa ?sa s2—26=> 866 < & < 13

Etrouévwg yia ¢=26° ol TIéG TNG ywviag o eivai:

6
8,66

10
11
12
13

Mo auTA TNV TIPA TNG YWVIOS @ KAl TWV YWVIWY O Ta ATTOTEAECUATA TOU TTPOYPAUMUATOG
gival Ta €€NG:

P (] FSonisonsus FSanatpons

26 8,66 2,482674073 1,707036591
26 9 2,495716907 1,721854713
26 10 2,534472289 1,765788571
26 11 2,573856434 1,810279317
26 12 2,613922963 1,855370397
26 13 2,654727699 1,901107107

Ta otroia atroppitrtovtal O10TI dev 10XUEI FSanatrorHs > 2.
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MNa ywvia ¢=32° o1 TINEG TwV ywvIWwY O givat:

MNa auth ™V TIUR TNG ywviag @ Kal Twv ywviwv & Ta atmoteAéouata Tou
TTPOYPAPPATOG gival T £EAG:

10,66

11

12

13

14

15

15

P (] FSonisonsHs FSanatronts
32 10,66 3,154897221 1,974838632
32 11 3,172169723 1,990482211
32 12 3,224656616 2,036920757
32 13 3,278410413 2,084034226
32 14 3,333523231 2,131870722
32 15 3,390093146 2,180480749
32 16 3,44822484 2,229917446

Ta amoteAéopaTa yia TIG ywvieg 0=10,66 kai 6=11 amoppitrrovial dIOTI &ev I10XUEI

FSanatrorHs > 2 €VW YIA TIG UTTOAOITTEG YwVieG O gival OEKTA.

MNa ywvia ¢=37° o1 TINéS Twv ywviwy 6 givai:

12,33

13

14

15

16

17

18,5

MNa auty ™V TIUA TNG ywviag ¢ Kal Twv Yywviwv O Ta atroTeAéouara Tou
TTPOYPAPPATOG Eival Ta EEAG:
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(P 6 F. SO/IIZOHZHZ F. SANATPOI'IHZ

37 12,33 3,9065062 2,232270966
37 13 3,952866323 2,264637571
37 14 4,023842183 2,313573902
37 15 4,097090594 2,363308137
37 16 4,172778975 2,413894302
37 17 4,251088506 2,465389407
37 18,5 4,373902022 2,544469142

Ta ammoTeAéopaTa yia TIG ywvieg O ival dekTd SIOTI I0XUEI FSanaTromHs > 2.

MNa ywvia @=42° o1 TINEG TwV YywvIWY O givar:

MNa autiy Vv TIUA TNG ywviag @ Kal Twv ywviwv & Ta atmoTeAéouata Tou
TTPOYPANPATOG Eival Ta £EAG:

14

15

16

17

18

19

20

21

P (] FSonisonsHs FSanatponts

42 14 4,929369811 2,529640886
42 15 5,027126024 2,580475985
42 16 5,128801096 2,632187417
42 17 5,234707963 2,684833211
42 18 5,345190268 2,738474748
42 19 5,460626365 2,793177074
42 20 5,581433943 2,849009247
42 21 5,708075397 2,906044721

Ta arroTeAéopaTa yia TIG ywVieg O €ival OeKTA dIOTI I0XUEI FSanaTrorHs> 2.
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MNa ywvia @=48° o1 TINEG TwV YywvIWY O givat:

MNa autiy TV TIUR TNG ywviag @ Kal Twv ywviwv & Ta atmoTeAéouata Tou
TTPOYPAPPATOG gival Ta £EAG:

16

17

18

19

20

21

22

23

24

P (] FSonisonsHs FSanatronts

48 16 6,755334534 2,955527509
48 17 6,916899882 3,009558319
48 18 7,087228231 3,064616154
48 19 7,267155572 3,120767543
48 20 7,457622309 3,178083138
48 21 7,659690089 3,236638104
48 22 7,874561929 3,29641255
48 23 8,103606477 3,35779201
48 24 8,348987156 3,420567968

Ta ammoTteAéopaTa yia TIG ywvieg O gival OekTd dIOTI I0XUEI FSanaTromHs > 2.
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Alaypduuata FSonsensnz— 8 VIO YwVieC e0wTEPIKAC TPIBAC ©=26°, ©9=32°, ¢=37°, ©®=42° Kal
©=48°.

210 TTOPOKATW dlaypdupaTa TTApoucidleTal n UETOROAA TOU OUVTEAEDTH ao@aAeiag
FSonisensys 0€ OuvAPTNON HME TN ywvia TPIRAG UETALU £DAPOUG Kal TOIXoU & yIa TIG TTEVTE

YWVIEG ECWTEPIKAG TPIRNAG.

o =26°

2.68
2.66
2.64 /
2.62
. /
2.58
| /
% 254
2.52 /
2.5 /
2.48

2.46 T T T T T T 1

N

SOI\IZGHZHZ

N
Ul
(o)}

Aiaypauua 1

3.5
3.45 /
3.4
3.35 /
3.25
3.2 /
15 -~

3.1 T T T T T T T 1
9 10 11 12 13 14 15 16 17

6

FSOI\IZGHZHZ
w
w

Aidypauua 2
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4.4

4.3

4.2

4.1

FSOI\IIGHIHZ

3.9

3.8

4

10
6

15

20

@p=42°

Aiaypauua 3

10

3

15

20

25

Aigypauua 4
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15
6
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25

30

Aiaypauua 5
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Alaypduuata FSanarronns— 8 VIO YWVIEC EOWTEPIKAC TPIBAC ©=26°, ©®=32°, ¢=37°, ©®=42° Kdal
©=48°.

210 TTOpaKATW dlaypAauuaTa TTapouciddeTal n JETABOAR TOU CUVTEAEOTH AOQOAEIag EvavTi
QvVOTPOTING FSanatronns O OUVAPTNON HE TN ywvia TPIRBAG HETALU £dA@OUG Kal Toixou & yia
TIG TTEVTE YWVIEG ECWTEPIKNG TPIBAG.

o (=26°

1.95

1.9

1.85

1.8
1.75 /
1.7

1.65 T T T T T T 1

I:SANATP0I1HZ

Aiaypauua 6

2.25

/

2.1 /
2.05
2 /

1.95 T T T T T T T 1
9 10 11 12 13 14 15 16 17

6
Aiqypauua 7

FSANATPOI'IHZ
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2.6

2.55

2.5

2.45

FSANATPOI'IHZ
N
H

2.35
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2.25

2.2 T T

0 5 10
6

15

20

Aiaypauua 8

p=42°

2.95
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N
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a
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I:SANATPOI1HZ

20

25
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FsANATPOI'IH!
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Aiaypauua 10

65




Aldypapua FSonsersHz— 8 VIA TIC YWVIEC EOWTEPIKAC TRIBAC ©=26°, ¢=32°, =37°, ¢=42° Kal
©=48°.

Yo)

\!

8

7.5

7

6.5

6
E 5.5 M = $=26
2 5 > ——p=32

[e]

e M =37
+¢:42

—t—t"" " gt

= N w
R, N w s
1

(63}

10 15 20 25

Aiaypauua 11

AkoAouBei 1o 610 dIdypauNa PE TIG YPAPMIKEG YPAUMES TAONG KAl TIG EEICWOEIG TOUG
OTIG OTTOIEG TTapaTnPOUME Kal TNV KAion TnG KaBe ypauung.

8.5
8
7.5 —— =26
7
Y :32
6.5 ¢
6 == p=37
ESS V=0.1111X+
s,] o e =48
o =
g 45 y=0.07555
4 ——Linear ($=26)
3.5 =
3 V= ga2as ——Linear ($=32)
25 +——y=0.038020 3085 —— Linear (¢=37)
2 .
——Linear ($p=42)
1.5
1 : : : . —— Linear ($=48)
5 10 15 20 25

Aigypauua 12
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Aldypapua FSanarronnz— O VIQ TIC YWVIEC ECWTEPIKAC TRIBAC 9=26°, ®=32°, ®=37°, ¢p=42° Kal
©=48°.

35
3.25
3
275
: 'X{(,a/‘/x —8—- =26
o
:z; 2.5 M = p=32
<
(%] -
* 225 - = =37
/ == =42
2 = H=48
1.75 —-..r"r.
1.5 T T T 1
5 10 15 20 25
5

Aiaypauua 13

AkoAouBei 1o 610 dIdypaupa PE TIG YPAPMIKEG YPAUMES TAONG KAl TIG EEICWOEIG TOUG
OTIG OTTOiEG TTaPATNPOUKE KAl TNV KAion TG KABE YpaPUnAG.

3.5

y =0.0581x + 2.0

== =26
—t— =32
$=37
e p=42
== =48
——Linear ($=26)
—— Linear ($=32)

y=0.0447x +1.31 — Linear (¢=37)
1.75 —— Linear ($p=42)
15 —Linear (¢=48)

5 10 15 20 25

I:SANATPOI'lHZ

Aigypauua 14
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Aidypoppa FSonisensts & FSanatronns — 8 VIO TIG YWVIEG E0WTEPIKAG TPIBAG ©=26°, ¢=32°,
©=37°, =42° ka1 ©=48°.

9
8
7
- —— FSOMZEHIHE
56
g M —— FSANATPOIHE
<
05 =2
24 M —— =32
: co—t—t——* —#—0=37
<
&0 ’ m—a—a—a— ——0o=42
) —— =48
1
0 T T T 1
5 10 15 20 25
6

Aiaypauua 15
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6.2. 2uutrepdopaTta

210 apxikd Odlaypduuata  TTapoucidadovtal n HETAPBOAr} Tou OUVTEAEOTH ao@aAgiag
oANiobnong FSonisensns KAl N PETOPOA TOU OUVTEAEOTH ACQAAEiag €vavtl avaTpoTTAg
FSanatponHs 0€ OUVAPTNON PE TN Ywvia TPIBAG YETALU ToiXou Kal edA@OUg O YIa TIG TINEG TwV
YWVIWV €0WTEPIKAG TPIBAG. Mapatnpouue 0TI 600 augdveTal N ywvia TpIRAG PeTagl eddgpoug
Kal Toixou &, TOOO aUEAvVOVTal Ol CUVTEAEOTEG ACPAALiag EvavTl avaTpoTiG Kal oAioBnong,
01671 600 peyaAwvel N ywvia & TOCO PIKPAivel N opIfOVTIO CUVIOTWOO EVEPYNTIKNAG wlnong Pn
KAl PEYAAWVEI N KATAKOPUQPN OUVIOTWOoA evepynTikAg wlnong Py. ETTiong trapatnpoupe
OXETIKA MPE TIG TIUEG TNG YWViag e0WTEPIKAG TPIRAS @, OTI 600 PEYAAUTEPN YWVia E0WTEPIKAG
TPIBAG £XOUNE, TOOO PEYAAUTEPEG €ival O TINEG TwV CUVTEAEOTWY ac@alAgiag. Autd cupPaivel
AOYW TNG €0WTEPIKAG TPIBAG METAEU TWV KOKKWYV. O00 peyaAuTepn emTa@r, T600 PEYAAUTEPN
TPIBA KOl JEYAAN SIOTUNTIKA AVTOXM METAGU TWV KOKKWV.

2710 d1dypappa 15 oTo otroio Trapoucidfovral Padi N HETABOAr TOU CUVTEAEDTH aC@QaAEiag
oANioBnong FSonisewsws KAl 1 HETOBOAN TOU OUVTEAEOTH AC@AAsiag €vavtl avaTpoTtTig
FSanatronHs O€ ouvaPTNON KE TN Ywvia TPIBAS HETAEU Toixou Kal €dAQPOUG O YIA TIG TINEG TWV
YWVIWV EOWTEPIKNAG TPIBAG @, TTapatnpoupe OTI N PETAPBOAN TNG ywviag & ernpeddel Toug
OUVTEAEOTEG aOQaAEiag yia HeyAAeg ywvieg ¢@. Emnpeddlel TTepIOOOTEPO TOV CUVTEAEOTN
oAioBnong kai AiydTePO TOV CUVTEAECTH AVATPOTTIAG.

H petaBoAl Tng ywviag ¢ emmnpeddel TTOAU TTEPIOCOTEPO TOV OUVTEAEOTH ao@aAgiag o€
oAicbnon amd o1 10 OouvieAeoTH ac@aAciog o€ avarpoty. Tnv Emippor] autr Tnv
TTapatnPoUpE Kal Je TNV KAion TnG ypauuAg. MNa mapddeiypa ota diaypdupata 12 kai 14 yia
®=48° n KAion yia To oUuVTEAEOTH ao@aAgiag oe avatpoTr| €ival 5,8% evw yia TO CUVTEAEDTH
ao@aAciag oe oAioBnon eivar 19,8%, dnAadr) 14% Ttrepioodtepn kAion. Na onueiwbei n
geM@Avion oAioBnong dev eival 1600 emikivduvn 600 n €U@PAVION TOU QAIVOUEVOU TNG
QVOTPOTING.

MapaTtnpoupue yevikoTEPa OTI UTTOPEI N METABOAA TNG ywviag & va eTTnNPeAcEl Kpioiya Tnv
TIUA TWV OUVTEAEOTWV ao@ahgiag, dIOTI TTapatTnPEoUPE atrd Ta diaypdpuata o1 N KETABOAN
NG ywviag & yia dedouévn ywvia @, HETABAGAAOVTAI OI CUVTEAEOTEG ao@aAEiag Avw Kal KATW
Q1o TIG OPIOKES TIMEG. ETTOMEVWG yia TO dedopévo Toixo avTioTAPIENG, AOYyW TwWV TIHWVY TOU
OUVTEAEOTH QO@AAciag oe avaTpoTTh TTOU gival PIKPOTEPEG aTrod TNV TIMA 2, FSanarponns < 2,
yia TN METAROAR Twv ywviwyv O, Ba TTpéTTel va yivel ahdayr oTn dlacTacioAdynon Tou Toixou

QvTIOTAPIENG.

Na onueiwBei OTI n  TTOPAUETPIKA WEAETN OTnv  TTapouca  TITUXIGKN  €pyacia
TTPAYMATOTTOINBNKE yIa TOiXo BapUTNTAG CUYKEKPIUEVWY OIGOTACEWY. Oa TTPETTEl va HEAETNOET
TTEPAITEPW KAl YIA GAAEG DIACTACEIG TTPOKEIUEVOU va eEaxBoUv agIdToTa CUPTTEPATUATA.

ATtraiteitTal TTpoooxr oTnv €AoYyl TNG ywviag & OTav Oev UTTAPYXOUV TTEIPAUATIKG
oedopéva Kal 1I8iwg yia UWPNAEG TIMEG YWVIWY ECWTEPIKNS TPIBAS .
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